Elektrischer Anbausatz fiir Anhdngerkupplung
Bestell-Nr.  wyR041107R

7polig fur BMW Mini. ab Bj. 06.01 -

041107R-T/ 11.03.2019

Inhalt: 1 Leitungsstrang 7 adrig 1 Mutter M6 1 Sprengring M6 1 Blechschraube
1 Steckdose 7 polig 3 Schraube M5 x 35 3 Sprengringe M5 16 Kabelbinder 140mm
6 Abzweigschnellverbinde 3 Mutter M5 1 Sicherungshalter mit Sicherung 3 Kabelbinder 300mm
1 Anhangermodul 1 Schraube M6 x 10 1 Anschluf3leitung rot/ blau 1-adrig 2 Klettbander
Anbauanweisung

1. Bitte klemmen Sie das Massekabel an der Batterie ab!

2. Entfernen Sie die Verkleidung des Heckabschluf3bleches, die beiden Kofferraum-Seitenklappen, die Hutablage
und die Rucklichter.

3. Zur Durchfiihrung des Kabelstranges bohren Sie am Fahrzeugen ein Loch von @ 40 mm unterhalb der linken
Schluf3leuchte. Behandeln Sie die Bohrung mit einem geeigneten Korrosionsschutzmittel (Bild 1).

4. SchlieRen Sie den Kabelsatz wie folgt an:

a) Das Leitungssatzende 7-adrig mit Aderendhilsen durch die unter Punkt 3 angebrachte Durchfiihrung
vom Kofferraum nach auflen und weiter durch das Loch am Steckdosenhalter verlegen. Die vormontierte
Kabeltille in der Bohrung fixieren.

b) Es sind zwei verschiedene Gummidichtungen fiir die Steckdose montiert. Einer fiir den seitlichen und einer fir
den axialen Ausgang.
Seitliche Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit geschlossenem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK mit
abklappbaren Steckdosenhalter. Hierzu den vorgestanzten Innenteil des Steckdosengehauses herraustrennen.
Wichtig !!! Bei abklappbaren Steckdosenhalter, Steckdosenabdichtung mit seitlichem Ausgang benutzen.
Die Dichtung mit dem axialen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht bendtigt).
Axiale Ausfiihrung: Bei starrer AHK mit ge6ffnetem Steckdosenhalter und bei abnehmbarer AHK ohne
abklappbaren Steckdosenhalter.
Die Dichtung mit dem seitlichen Ausgang kann abgetrennt werden (wird nicht benétigt)

c) Die Steckdose ist wie folgt belegt:

Bild 1
Stromkreis: Kontaktbelegung: Kabelfarbe :
Blinker links 1 (L) schwarz / weil}
NebelschluRleuchte 2 (54-G) grau G ® ®
Masse 1-8 3 (31) braun
Blinker rechts 4 (R) schwarz / griin (3) (5)
SchluBleuchte rechts 5 (58-R) grau/ rot @)
Bremsleuchte 6 (54) schwarz / rot
SchluBleuchte links 7 (58L) grau/ schwarz
Kontaktbelegung
der Steckdose

5. Gummidichtung und Steckdose mit den beiliegenden Schrauben und Muttern am Steckdosenhalter befestigen.

a) Auf ordnungsgemafRen Sitz der Dichtung achten!

b) Leitungssatz so verlegen, dal® keine Scheuer- oder Knickstellen entstehen kénnen!



6.

10.

11.

Das Leitungssatzende, das mit L gekennzeichnet ist, zur linken SchluBleuchte verlegen
Die beiliegenden Abzweigschnellverbinder an die folgenden fahrzeugseitigen Leitungen anklemmen.

Leitungsfarbe Funktion
blau / griin Fahrtrichtungsanzeiger, links , L
grau / violett linke SchluBleuchte, 58-L

. Den Flachstecker der Leitung blau / griin des Leitungssatzes auf den montierten Abzweigschnellverbinder der

fahrzeugseitigen Leitung blau / griin stecken.

Den Flachstecker der Leitung grau / blau des Leitungssatzes auf den montierten Abzweigschnellverbinder der
fahrzeugseitigen Leitung grau / violett stecken.

Das Leitungssatzende, das mit R gekennzeichnet ist, zur rechten SchluBBleuchte verlegen.
Die beiliegenden Abzweigschnellverbinder an die folgenden fahrzeugseitigen Leitungen anklemmen.

Leitungsfarbe Funktion

blau / braun Fahrtrichtungsanzeiger, rechts R
grau/ gelb linke SchluBleuchte, 58-R

schwarz / blau Bremsleuchte, 54

Den Flachstecker der Leitung violett / weil des Leitungssatzes auf den montierten Abzweigschnellverbinder der
fahrzeugseitigen Leitung blau / braun stecken.

Den Flachstecker der Leitung grau /wei des Leitungssatzes auf den montierten Abzweigschnellverbinder der
fahrzeugseitigen Leitung grau / gelb stecken.

Den Flachstecker der Leitung violett / schwarz des Leitungssatzes auf den montierten Abzweigschnellverbinder
der fahrzeugseitigen Leitung schwarz / blau stecken

. Die Leitungen braun und braun an einen geeigneten Massepunkt anschlieRen. (Ggf. an fahrzeugseitigen

Massepunkt befestigen oder Blechschraube verwenden.)

. Montage desAnhangermoduls

Das Modul oberhalb der linken Ruckleuchte der linken Kofferraumseite mit mit den Klettbandern befestigen.
Das Steckgehause 15-fach auf das Modul aufstecken.

Die Leitungen rot/ blau entlang des fahrzeugseitigen Kabelbaums am Radkasten und der Schwellereinstiegsleiste
bis zur A-Saule verlegen.

Die AnschluBleitung rot / blau (1fach) durch die vorhandene Kabeldurchfiihrungstille fihren und in den
Sicherungshaltern verrasten. AnschluBlleitung rot / blau an Leitungsenden mit dem Sicherungshalter verbinden
und die Sicherungen 20 A. Dabei bitte beachten, dal 12 Volt-Dauerstrom anliegen (Bild 5).

Verlegen der Verbindungsleitung Datenbus (blau)

Entfernen der Verkleidung der A-Saule im FuRraum und des Tureinstieges der Beifahrerseite.
Die Leitung blau vom linken FuRraum der A-Saule entlang der Armaturenbrettkante bis zum Lichtmodul im
FulRraum der rechten A-Saule verlegen.

An der A-Saule befindet sich das Lichtmodul, den vordereneren schwarzen Stecker abziehen und den schwarzer

Kontakttrager vorsichtig aus der Gehauseverkleidung des Anschlufsteckers herausziehen (Bild 2).
Die Kontakthllse der blauen Leitung in die Kammer Nr. 12 einstecken und den.Stecker in umgekehrter Reihen-
folge montieren und auf das Lichtmodul stecken (Bild 3 - 4).

Funktionshinweis Anhanger-Blinkiiberwachung:

Ein Defekt der Blinker des Anhangers wird im Anhangerbetrieb von der fahrzeugseitigen Kontrollleuchte iber eine
Erhéhung der Blinkfrequenz angezeigt!!

Alle Leitungsstrange mit beiliegenden Kabelbindern befestigen, alle Verkleidungen und demontierten Teile wieder
einbauen.

Die Batterie wieder anschlieRen und samtliche Fahrzeugfunktionen mit angeschlossenem Anhanger oder einem
geeigneten Prifgerat Gberprifen.



Electrical Set for Trailer Connection
Part no. WYR041107R

7-pin BMW Mini manufactured 06.01 -
041107R-T / 11.03.2019
Packing list: 1 7-conductor cable set 1 Nuts M6 1 Spring washer M6 1 Sheet-metal screw
1 7-pin socket 3 Screws M5X35 3 Spring washer M5 16 Cable ties 140 mm
6 Quick connector 3 Nuts M5 1 Fuse base with a fuse 3 Cable ties 300 mm
1 Trailer indicator modules 1 Screws M6X10 1 Red/blue connection cable 2 Adhesive tape

Installation instruction
1. Disconnect the earth lead from the battery.
2. Remove the rear plate cover, both side covers of the boot, the hat compartment and the rear light.

3. To lead the wire assembly, bore a 40 mm hole in the vehicle below the left lights. Apply appropriate corrosion
preventive on the hole edges (Picture 1).

4. Connect cable set in the following way:

a) Draw 7-connector end of cable set with iwith metal terminal through the hole referred to in point three from
boot outside and then through the hole in socket base. Fasten cable bush located on cable bunch in the hole
inside the vehicle.

b) There are two different washers under the socket. One is used by side entrance of leads, the other - in axis
entrance.

Side entrance: used in permanent assembly of tow hook with closed socket holder and detached tow hook with
folded socket holder. In such event, remove overpass in casing of connection socket.

Note !!! Use washer under socket assigned to side entrance for folded socket holder. Remove the other washer
assigned for axis entrance (it will not be used).

Axis entrance: used in permanent assembly of tow hook with opened socket holder and detached tow hook
without folded socket holder.

Remove washer assigned for side entrance (it will not be used).

c) Socket is connected according to the following scheme:

7 pin

Function Contact description Cable colour
Indicator left 1 (L) black/white
Fog light 2 (54-G) grey

Earth 3 (31) brown
Indicator right 4 (R) black/green
Tail light right 5 (58-R) grey/red
Stop light 6 (54) black/red
Tail light left 7 (58-L) grey/black

Contact description in
7-pin socket

5. Assemble connection socket with packing washer using enclosed screws and nuts on socket holder:
a) Carefully fasten washer in the appropriate way,
b) Fasten electric bunch in such a way that there are no sharp bends and no wear.



10.

11

. Lead the L-marked end of the wire assembly to the left running lights.

Clamp the supplied quick connectors on the following vehicle wires:
Colour of the wire Function
blue/green left indicator, L
grey/purple left running lights, 58-L

Connect the terminal of the blue/green wire from the wire assembly to the quick connector on the blue/green
vehicle wire.

Connect the terminal of the grey/blue wire from the wire assembly to the quick connector on the grey/purple
vehicle wire.

. Lead the R-marked end of the wire assembly to the right running lights.

Clamp the supplied quick connectors on the following vehicle wires:
Colour of the wire Function

blue/brown right indicator, R
greylyellow right running lights, 58-R
black/blue stop light, 54

Connect the terminal of the purple/white wire from the wire assembly to the quick connector on the blue/brown
vehicle wire.
Connect the terminal of the grey/white wire from the wire assembly to the quick connector on the grey/yellow
vehicle wire.
Connect the terminal of the purple/black wire from the wire assembly to the quick connector on the black/blue
vehicle wire.

Connect the brown and brown wires to the ground point (install on the ground point or use a metal sheet screw).

. Trailer module installation

Install the trailer module above the left running lights on the left side of the boot by means of an adhesive tape.
Connect 15-pin plug to the module.

. Lead the red/blue wires along the vehicle wire assembly, near the wheel compartment and the sill panel, to the A

pillar.

Lead the red/blue feeder cable (single) through the prepared cable bush and fasten in fuse bases. Connect the
red/blue feeder cable at the end to the fuse base and 20A fuse. Ensure that 12V power is supplied (Fig. 5)

-.Connection of Datenbus signal cable (blue).

Uncover the A pillar cover near the floor and the sill cover on the passenger side.

Lead the blue wire from the compartment near the left A pillar along the dashboard edge to the module in the
compartment of the right A pillar.

The light module is located near the A pillar. Remove the front black plug from the light module and carefully pull
out the black connector holder from the cover of the connection plug housing (Fig. 2).

Insert the blue wire terminal into the chamber No. 12; assembly the plug in the reverse order and connect to the
light module (Fig. 3-4).

Remarks regarding trailer indicator operation:
Trailer indicator defect is signalled by a control light of the vehicle by increased flashing frequency!!

Fix all the leads with supplied band clips, assemble previously disassembled parts.
Connect accumulator and check all vehicle functions with connected trailer or other suitable testing device.



Ensemble électrique pour brancher le crochet d’attelage
Noart: WYR041107R

a 7 pbles BMW Mini a partir de la date de fabrication 06.01-

041107R-T/ 11.03.2019

Contenu: 1 faisceau électrique a 7 fils 1 écrous M6 1 rondelles élastiques M6 1visatole
1 prise de branchement a 7 pdles 3 boulons M5X35 3 rondelles élastiques M5 16 bornes a bande 140 mm
6 raccord rapide 3 écrous M5 1 rack du fusible y compris fusible 3 bornes a bande 300 mm
1 modules de clignotant de la remorque 1 boulons M6X10 cable de branchement rouge 2 bandes autoadhésives

Instruction de montage

1. Débrancher le cable de matiére active de I'accumulateur.

2. Démonter la protection de la téle postérieure, les deux soupapes latérales du coffre, I'étagére pour les chapeaux et
le feu arriere.

3. Pour faire amener le faisceau électrique, forer au-dessous des feux gauches dans le véhicule un trou de 40 mm de
diameétre. Protéger I'ouverture avec un agent anti-corrosion convenable (photographie 1).

4. Brancher le faisceau, en procédant de la maniére suivante:

a) faire passer le bout du faisceau de cables a 7 fils avec les extrémités en métal et équipés de I'anneau par
I'orifice décrit au point 3 du coffre a I'extérieur, jusqu’a la poignée du jack de branchement.
Fixer le manchon du cable, situé sur le faisceau électrique, dans I'orifice a I'intérieur du véhicule.

b) il y a deux types des rondelles pour le jack. L'une est utilisée a la sortie latérale des cables et I'autre a la sortie
axiale.

Sortie latérale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack fermée et pour le crochet d’attelage

démontable avec la poignée de jack pliante. Le cas échéant, il faut enlever 'emboutissage dans le boitier du jack

de branchement.

Attention !!! Ala poignée pliante du jack de branchement il faut utilisée la rondelle pour le jack destinée a la sortie

latérale. Il faut enlever 'autre rondelle destinée a la sortie axiale (elle ne sera pas utilisée).

Sortie axiale: Utilisée pour le crochet d’attelage fixé avec la poignée du jack ouverte et pour le crochet

démontable sans poignée pliante du jack de branchement.

Il faut enlever la rondelle destinée a la sortie latérale (elle ne sera pas utilisée).

c) démonter le jack et brancher les cables selon le schéma suivant:

a7 poles

Circuit électrique Indication de jack Couleur du cable

Feux clignotants gauches 1 (L) noir/blanc @

Feux antibrouillard 2 (54-G) gris @ 0)

Matiére active 3 (31) marron

Feux clignotants droits 4 (R) noir/vert ©, @ (®)

Feux de position 5 (58-R) gris/rouge

Feux stop 6 (54) noir/rouge

Feux de position gauches 7 (58L) gris/noir Connecteure des cables

le jack a 7 poles

5. Monter le jack de branchement avec la rondelle d’étanchéité a I'aide des vis et des écrous sur la poignée du
jack:

a) faire attention a la fixation correcte de la rondelle,

b) fixer le faisceau électrique de la fagon de ne pas casser les angles et de ne pas risquer les débits.



10.

11.

Les bouts du faisceau marqués par le point L conduire a des feux de position avant gauches.
Serrer les joints rapides fournis avec I'ensemble sur les fils du véhicule suivants :

La couleur du fil Fonction
Bleul/vert le clignotant gauche, L
Gris / violet les feux de position avant gauches, 58-L

Brancher le bout du faisceau électrique sur le fil bleu/vert au joint rapide sur le fil bleu/vert du véhicule.
Brancher le bout du faisceau électrique sur le fil gris/bleu au joint rapide sur le fil gris/violet du véhicule.

Conduire les bouts du faisceau marqués par le point R a des feux de position avant droits.
Serrer les joints rapides fournis avec I'ensemble sur les fils du véhicule suivants :

La couleur du fil Fonction

Bleu/brun le clignotant droit, R

Gris/jaune les feux de position avant droits , 58-R
Noir/bleu les feux de stop, 54

Brancher le bout du faisceau électrique sur le fil violet/blanc au joint rapide sur le fil bleu/brun du véhicule.
Brancher le bout du faisceau électrique sur le fil gris/blanc au joint rapide sur le fil gris/jaune du véhicule.
Brancher le bout du faisceau électrique sur le fil violet/noir au joint rapide sur le fil noir/bleu du véhicule.

Les fils brun et brun brancher au point massif (installer sur le point massif du véhicule ou appliquer des
tournevis).

Montage du module de la remorque
Monter le module de la remorque a l'aide de la bande adhésive au ci-dessus des feux de position avant
gauches, au c6té gauche du coffre. Brancher au module la fiche de 15-broches .

Conduire les fils rouge/bleu tout au long du faisceau du véhicule, tout prés du renfoncement pour la roue de
rechange et c6té de la bande du seuil jusqu’au poteau A.

Conduire le fil d’alimentation de couleur rouge/bleu (simple) par un adaptateur préparé auparavant et fermer dans
les bornes de coupe-circuits. Brancher le fil d’alimentation rouge/bleu sur les fins aux bornes de coupe-circuits et
au coupe-circuit 20A. Il convient de faire attention & amener I'alimentation de 12V (dessin. 5)

Comment amener le fil de signal Datenbus (bleu)
Dégager la protection du poteau A a cbté du plancher et la protection du seuil, du cété du passager.
Conduire le fil bleu du compartiment tout prés du poteau gauche Ale long de la bordure du tableau de bord
jusqu’au module dans le compartiment du poteau droit A.
A cbté du poteau Ail y ale module des feux, détacher de lui la fiche méle antérieure noire et, avec précaution,
sortir hors de la protection du boftier du connecteur de branchement la borne Noir des connecteurs
(dessin 2.) Le bout du fil bleu mettre dans la piece numéro 12, installer la fiche a I'inverse et brancher au
module des feux(dessin. 3-4)

Fonctionnement du clignotant de la remorque:

Un défaut du clignotant est signalé par un indicateur de contrdle du véhicule qui clignote plus vite !!!

Fixer tous les cables a I'aide de bornes a bande, monter les piéces précédemment démontées.
Brancher I'accumulateur et vérifier toutes les fonctions du véhicule avec la remorque raccordée ou par
I'intermédiaire d’un instrument de test.



Elektrische aansluitset voor trekhaak
Art. nr.  WYR041107R

7-polige BMW Mini vanaf productiedatum 06.01 -
041107R-T / 11.03.2019
Inhoud: 1 Kabelboom met 7 aders 1 Moer M6 1 Verende ringetjes M6 1 Blikschroef
1 7-polige contactdoos 3 Schroeven M5X35 3 Verende ringetjes M5 16 Klemband 140 mm
6 Snelkoppeling 3 Moer M5 1 Bevestigingsplaat van de zekering met zekering 3 Klemband 300 mm
1 Knipperlicht module van de aanhanger 1 Schroeven M6x10 1 Aansluitkabel rood/blauwe 2 Plakbanden

Montage-instructie

1. De massakabel van de accu los nemen.

2. Demonteer de afdekking van het plaatwerk achteraan, beide zijkleppen van de bagageruimte, de hoedenplank en
het achterlicht.

3. Boor een opening met een diameter van 40 mm onder de linkerlichten van het voertuig om de kabelbundel aan te
brengen. Beveilig de opening met een aangepast anticorrosiemiddel (foto 1).

4. De kabelboom als volgt aansluiten:

a) kabelboom met 7 aders met de metalen uiteindenden door de in punt drie beschreven opening van de
kofferruimte naar binnen en dan door de opening van de bevestigingsplaat van de contactdoos.
De koker van de kabel die zich op de kabelboom in de opening in de binnenkant van het voertuig bevestigen.

b) er zijn twee verschillende onderligger voor onder de contactdoos. Een van deze wordt gebruikt voor de
zijdelingse loop van de kabel; de tweede bij de axiale loop van de kabels.

Zijdelings: Bij de vast gemonteerde trekhaak met gesloten bevestigingsplaat van de contactdoos en afneembare
trekhaak met de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos. In dit geval moet een tussenlaag van de
contactdoos verwijderd worden.

Opgelet!!! Bij de inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos een onderligger onder de contactdoos voor de
zijdelingse versie gebruiken. De tweede onderligger voor de axiale versie moet verwijderd worden (wordt niet
toegepast).

Axiaal: Bij de vast gemonteerde trekhaak met open bevestigingsplaat van de contactdoos en afneembare
trekhaak zonder inklapbare bevestigingsplaat van de contactdoos.

De onderligger voor de zijdelingse versie moet verwijderd worden (wordt niet toegepast).

c) de contactdoos volgens het onderstaand schema aansluiten:

7-polig

Electrisch circuit Markering contact Kleur leiding

Linker knipperlicht 1 (L) zwart/wit

Mistlicht 2 (54-G) grijs

Massa 3 (31) bruin

Rechter knipperlicht 4 (R) zwart/groen

Rechter parkeerlicht 5 (58-R) grijs/rood

Remlicht 6 (54) zwart/rood Aansluiting van de kabels
Linker parkeerlicht 7 (58L) grijs/zwart op de 7-polige cantactdoos

5. Contactdoos samen met de onderlegger monteren m.b.v. bijgevoegde schroeven en moeren op de
bevestigingsplaat van de contactdoos,

a) let op dat de onderlegger juist bevestigd wordt,

b) de kabelboom zo monteren dat er geen scherpe knikken in komen en dat deze nergens tegen kan schuren.



6. Leid het einde van de kabelbundel, dat met het symbool L aangeduid is, naar de linkerstadslichten.
Klik de bijgevoegde snelaansluitingen op de volgende kabels van het voertuig

Kleur van de kabel Functie
blauw/groen linkerrichtingaanwijzer, L
grijs/paars linkerstadslichten, 58-L

Koppel de aansluitklem op de blauw/groene kabel van de kabelbundel aan op de snelaansluiting op de
blauw/groene kabel van het voertuig.

Koppel de aansluitklem op de grijs/blauwe kabel van de kabelbundel aan op de snelaansluiting op de
grijs/paarse kabel van het voertuig.

7. Leid het einde van de kabelbundel, dat met het symbool R aangeduid is, naar de rechterstadslichten.
Klik de bijgevoegde snelaansluitingen op de volgende kabels van het voertuig

Kleur van de kabel Functie

blauw/bruin rechterrichtingaanwijzer, R
grijs/geel rechterstadslichten, 58-R
zwart/blauw remlichten, 54

Koppel de aansluitklem op de violet/witte kabel van de kabelbundel aan op de snelaansluiting op de blauw/bruine
kabel van het voertuig.

Koppel de aansluitklem op de grijs/witte kabel van de kabelbundel aan op de snelaansluiting op de grijs/gele

kabel van het voertuig.

Koppel de aansluitklem op de violet/zwart kabel van de kabelbundel aan op de snelaansluiting op de
zwart/blauwe kabel van het voertuig.

Koppel de bruine en bruine kabels aan op het aardpunt (monteer ze op het aardpunt van het voertuig of gebruik
een zelfborende schroef).

8. Montage van de aanhangwagenmodule
Monteer de aanhangwagenmodule met kleefband boven de linkerstadslichten aan de linkerkant van de
bagageruimte. Sluit de 15-voudige stekker op de module aan.

9. Leid de rood/blauwe kabel langs de kabelbundel van het voertuig bij de uitsparing voor het wiel en de drempellat
naar de A-kolom.

10. Leid de rood/blauwe (enkelvoudige) voedingskabel door de voorbereide kabeltrommel en klik die vast in de
voetstukken van de zekeringen. Verbind de rood/blauwe voedingskabel aan de uiteinden met het voetstuk van de
zekeringen en met de 20A zekering. Let vooral op de aanvoer van de 12V voeding (fig. 5).

11. Breng de signaalkabel Datenbus (blauw) aan.
Open de afdekking van kolom A in de omgeving van de vloer en de afdekking van de drempel aan de kant van
de passagier.
Leid de blauwe kabel uit het compartiment bij de linker A-kolom langs de rand van het dashboard naar de
module in het compartiment van de rechter A-kolom.
Bij de A-kolom vindt u de lichtenmodule. Ontkoppel hier de voorste zwarte stekker en schuif voorzichtig de
zwart houder van de connectors uit de afdekking van de ombouw van de aansluitstekker (fig. 2).
Steek de aansluitklem van de blauwe kabel in kamer nr. 12, monteer de stekker in omgekeerde volgorde en
koppel de lichtenmodule aan (fig. 3-4).

Opmerking omtrent knipperlicht van de aanhangwagen

De beschadiging van een knipperlicht van de aanhangwagen wordt door een hogere frequentie van het knipperen
van controlelampje in het voertuig aangegeven

Alle leidingen monteren met de bijgevoegde klembanden, eerder gedemonteerde onderdelen weer aanbrengen.
De accu aansluiten en alle functies van het voertuig controleren met aangekoppelde aanhanger of geschikt
testapparaat.



Elektrisk tilslutningssat for trakkrog
7-polet Art.-nr. WYR041107R

BMW Mini fra produktionsdato 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 7-leders tradbundt 1 Skrue M6 x 10 1 Fjederskive M6 1 Pladeskrue
1 7-polet forbindelsesdase 3 Skrue M5 x 35 3 Fjederskive M5 16 Bandklemme 140mm
Indeholder: 6 Hurtigkobling 3 Motrik M5 1 Sikringssokkel med sikring 3 Bandklemme 300mm
: 1 Modul for pahangskoretojets 1 Motrik M6 1 Forbindelsesledning, rod/bla 2 Selklabende band
Blinklys 1-leders
Montagevejledning

1. Masseledningen kobles fra batteriet!
2. Fjern bagsidens beklaedning, de to sideklapper i bagagerummet, bagagerumsdaekkenet og baglygter.

3. Bor et hul pa @ 40 mm under venstre baglygte og for karetgjets ledningsnet gennem dette. Smer godt med
antirustmiddel omkring hullet (fig. 1).

4. Tradbundtet tilsluttes pa folgende:

a) Enden af 7-leders tradbundt med kabelender i metal fgres ude af bagagerummet igennem det under pkt.
3 beskrevne hul, og dernaest fgres den igennem hullet i stikdasens fatning. | det udborede hul monteres
den medleverede tylle.

b) Der forekommer to forskellige underlag til forbindelsesdasen. En af dem er brugt ved ledningers sideforing,
og den anden ved akselforing.
Sidefering: Er anvendt ved fastmonteret traekkrog med lukket greb af forbindelsesdasen og ved aftagelig
treekkrog med foldet greb af forbindelsesdasen. | sa fald skal man fjerne udboring i forbindelsesdasens greb.
Vigtig!!! Ved foldet greb af forbindelsesdasen skal man anvende underlaget bestemt til sideforingen. Det andet
underlag til akselforing skal fiernes (det skal ikke anvendes).
Akselforing: Anvendes ved fastmonteret trakkrog med abnet greb af forbindelsesdase og ved aftagelig trakkrog
uden foldet greb. Underlaget bestemt til sideforingen skal fiernes (det skal ikke anvendes).

a) Forbindelsesdasen er tilsluttet efter det nedenstaende skema:

Billede 1
Elektrisk kreds Kontakt betegnelse Ledningens farve
Venstre blinklys 1 (L) sort/hvid
Pahangskoretojets tagelys 2 (54-G) gra ®
Masse 3 (31) brun @ ®)
Hojre blinklys 4 (R) sort/gron 3) G)
Hojre positionslys 5 (58R) gra/rod @
Stoplygte 6 (54) sort/rod
Venstre positionslys 7 (58L) gra/sort

Tilslutning af ledninger
i 7-polet forbindelsesdase

5. Forbindelsesdasen tillige med taetningsskiven monteres ved hjaelp af medleverede skruer om metrikker pa
forbindelsesdasens greb.

a) sarg for korrekt montage af skiven!

b) tradbundtet skal fastgeres uden at der opstar skarpe kneek og uden udsaettelse af tradbundtet for slid!



6. For ledningsnettets ende markeret med L op til venstre baglygte.

10.

1.

Saet de medfglgende snaplasestik pa bilens felgende kabler.

Ledningsfarve Funktion
bla / gren Blinklys, venstre, L
grallilla Venstre baglygte, 58-L

Saet det flade stik pa den bla/grenne ledning i ledningsnettet i snaplasen pa bilens bla/grenne ledning.
Seet det flade stik pa den gra/bla ledning i ledningsnettet i snaplasen pa bilens gra/lilla ledning.

. For ledningsnettets ende markeret med R op til hgjre baglygte.

Saet det medfelgende snaplasstik i bilens falgende kabler.

Ledningsfarve Funktion

bla/brun Blinklys, hgjre R
gral/gul Hgjre baglygte, 58-R
sort/bla Bremselygte, 54

Saet det flade stik pa den lilla/hvide ledning i ledningsnettet i snaplasen pa bilens bla/brune ledning.
Saet det flade stik pa den gra/hvide ledning i ledningsnettet i snaplasen pa bilens gra/gule ledning.
Saet det flade stik pa den lilla/sorte ledning i ledningsnettet i snaplasen pa bilens sort/bla ledning.

Tilslut det brune og brune kabel til en egnet jordforbindelse.
(Om nadvendigt fastgares til kgretgjets jordforbindelse eller benyt en metalskrue.)

. Montering af anhaengermodulet.

Fastgar modulet med velcrostropper over den venstre baglygte i venstre side af bagagerum. Saet 15-vejs stikket pa
modulet.

. Far de rad/bla langs bilens ledningsnet gennem hjulskeermen under dgren og op til A sajlen.

For det rgd/bla (1 gange) tilslutningskabel gennem den eksisterende kabelgennemfgring og fastger til sikringsdasen.
Tilslut begge ender af det rgd/bla (1 gange) tilslutningskabel i sikringsdasen med 20 A sikringer. Husk at der benyttes
en kontinuerlig strgm pa 12 volt (fig. 5).

Databusledning (bla) forbindelse.
Fjern bekleedningen fra A stolpen i passagersidens gulvareal og sidedgr.
Far den bla ledning fra venstre gulvareal ved A stolpen langs kanten af instrumentbraettet, op mod lysmodulet i gulvets
omrade til hgjre ved A stolpen.
Lysmodulet er placeret pa A stolpen; traek det sorte stik og den sort stikdase forsigtigt ud fra beklaedningen omkring
stikket (fig. 2).
Fastger det bla kabels kontaktbgsning til kammer nr. 12, montér derefter stikket i omvendt raekkefelge, og seet det pa
lysmodulet (fig. 3 - 4).
Bemarkning angaende virkning af pahangskoretojets blinklys:
Fejl i pahangskoretojets blinklys meldes af konstant blink af koretojets kontrollys!!

Alle ledninger fastgores med de medleverede bandklemmer, de tidligere afmonterede dele monteres pa igen.

Bilbatteriet tilsluttes og dernast skal man checke samtlige funktioner af koretojet med sammenkoblet
pahangskoretoj, event. ved brug af et passende proveudstyr

Montagevejledningen er bestemt for kunden!!!



Elektrisk monteringssett for tihengerkontakt
7-polet Varenummer WYR041107R

BMW Mini produksjonsdato fra 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 7-leder ledning 1 Skrue M6 x 10 1 Spennskive M6 1 Plateskrue

1 7-pol stikkontakt 3 Skrue M5 x 35 3 Spennskive M5 16 Strekkavlaster 140mm
Innholdsfortegnelse: 6 Hurtigkopling 3 Mutter M5 1 Sikringsholder med sikring 3 Strekkavlaster 300mm

1 Tilhengerens blinklysmodul 1 Mutter M6 1 Red/bla 1-leder koblingsledning 2 Selvklebende band

Monteringsanvisning

1. Frakoble jordledningen fra batteriet!

2. Fjern panel pa bakre dekselplate, begge sideklaffene i bagasjerommet, hattehyllen og baklysene.

3. For gjennomfgring av ledningene borer du et hull pa @ 40 mm under venstre baklys. Pafgr boringen et passende

korrosjonsbeskyttelsesmiddel (bilde 1).

4. Tilkople ledningnes bunt pa fglgende mate:

a)

c)

Bilde 1

Avslutningen av 7-ledning bunt av ledninger med metall kabelavslutninger fares ut av bagasjerommet
gjennom en apning beskrevet i punkt 3 utvendig, sa fgres gjennom apningen i muffen rundt stikkontakten.
Monter taukransen som folger med i den borede apningen.

Det finnes to typer pakninger som skal monteres under kontaktboksen. Den ene er brukt ved sideutlegging

av ledninger, den andre ved aksial utlegging.

Sideutlegging: Brukt ved fast pamontert tilhengerfeste med lukket kontaktboksfeste og avtagbart tilhengerfeste
med sammenleggbart kontaktboksfeste. | et slikt tilfelle ma profilen i kontaktboksen fijernes.

Obs!!l! Ved sammenleggbart kontaktboksfeste ma pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger anvendes.
Den andre pakningen mal fiernes (skal ikke brukes).

Aksial utlegging: Anvendt ved fast pamontert tilhengerfeste med apent kontaktboksfeste og avtagbart
tilhengerfeste uten sammenleggbart kontaktboksfeste. Fjern pakningen beregnet for sideutlegging av ledninger
(skal ikke brukes).

Demonter tilhengerkontakten og tilkoble ledningene som beskrevet nedenfor:

Elektrisk krets Stift Ledningsfarge

Venstre blinklys

(L) svart/hvit

Tilhengerens tlkelys

Jord

Hfyre blinklys

Hiyre baklys

(54-G) gré @
(31) brun e*w
(R) svart/grinn

(58R) gra/rid &) @) S

Stopplys

(54) svart/rid

Venstre baklys

N[OOI WIN (=

(58L) gra/svart

Tikobling av ledninger
i den 7-polete kontakten

5. Kontaktboksen og pakningen monteres pa kontaktfestet ved hjelp av medsendte skruer og.

a)

b)

Pase at pakningen er montert korrekt!

Fest ledningsbunten slik at den verken er bgyd skarpt eller utsatt for slitasje!



6. Legg enden av ledningsnettet som er merket med L, til venstre baklys.

10.

11.

Fest de medfelgende forgreningshurtigforbindelsene til fglgende av kjoretoysidens ledninger.

Ledningsfarge Funksjon
bla / grenn retningsviser, venstre, L
gra / fiolett venstre baklys, 58-L

Den flate kontakten pa ledning bla / grenn til ledningsnettet stikkes i den monterte forgreningshurtigforbindelsen til
bla / grenn ledning pa kjgretaysiden.

Den flate kontakten pa ledning gra / bla til ledningsnettet stikkes i den monterte forgreningshurtigforbindelen til
gra / fiolett ledning pa kjgretaysiden.

. Legg enden av ledningsnettet som er merket med R til h@yre baklys.

Fest de medfglgende forgreningshurtigforbindelsene til falgende av kjoreteysidens ledninger.
Ledningsfarge Funksjon

bla / brun retningsviser, hoyre R
gra/ gul venstre baklys, 58-R
svart / bla bremselys, 54

Den flate kontakten pa ledning fiolett / hvit til ledningsnettet stikkes i den monterte forgreningshurtigforbindelsen til
bla / brun ledning pa kjgretaysiden.

Den flate kontakten pa ledning gra /hvit til ledningsnettet stikkes i den monterte forgreningshurtigforbindelsen til
gra/ gul ledning pa kjaretaysiden.

Den flate kontakten pa ledning fiolett / svart til ledningsnettet stikkes i den monterte forgreningshurtigforbindelsen pa
svart / bla ledning pa kjeretaysiden.

Ledningene brun og brun tilkobles et passende jordingspunkt.
(Evt. festes til et jordingspunkt pa kjgretgysiden eller bruk metallskrue).

. Montering av tilhengermodul

Fest modulen ovenfor venstre baklys pa venstre bagasjeromside med borrelas. Fest det 15-delte koblingshuset pa
modulen.

. Legg ledningene r@d / bla langs kjgretgysidens kabelmatte pa hjulkassen under listen pa derterskelen til A-stolpen.

Far forbindelsesledning rgd / bla (1 ganger) gjennom eksisterende kabelgjennomfgringsapning og las i sikringsholdere.

Koble forbindelsesledning r@d / bla (1-delt) med ledningsenden pa sikringsholderforbindelsen og 20 A sikringer. Veer
oppmerksom pa 12 volt konstant strgm (bilde 5).

Legging av forbindelsesledning databuss (bla)

Fjern kledning pa A-stolpen i gulvomradet og derterskelen pa passasjersiden.
Legg bla ledning fra venstre gulvomrade til A-stolpen langs kanten av dashbordet til lysmodul i gulvomradet ved hgyre
A-stolpe.

Lysmodulen finnes pa A-stolpen. Trekk forsiktig ut fremre svarte kontakt og trekk svart kontaktholder forsiktig ut av
husdekslet pa tilkoblingskontakten (bilde 2).

Stikk kontakthylsen til den bla ledningen i kammer nr. 12 og monter kontakten i omvendt rekkefglge og sett den inn i
lysmodulen (bilde 3 - 4).

Merknader angaende bruk av tilhengerens blinklys:
Defekt av tilhengerens blinklys signaliseres med bilens kontrollys ved a gke blinkefrekvensen!!

Alle ledningene monteres ved hjelp av vedlagte strekkavlastere, monter s a alle demonterte elementer tilbake p a
plass.

Tilkoble batteriet og test kjgretayets funksjoner med tilhenger eller bruk et egnet testapparat.

Monteringsanvisning er beregnet for kunden!!!



Elektrisk forbindelsebyggsats av bogseringskrok
7 poler Artikelnummer: WYR041107R

BMW Mini fran produktionsdatum 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 Ledningarsandelse med 7 tradar 1 Skruv M6 x 10 1 Spanstiga underlagg M6 1 Bleckskruv
B 1 Stickkontakt med 7 poler 3 Skruv M5 x 35 3 Spanstiga underlagg M5 16 Bandklamma 140mm
Innehall: 6 Fastklammor 3 Mutter M5 1 Sakringfundament med sakring 3 Bandklamma 300mm
1 Modul av slapvagnblinker 1 Mutter M6 1 Rod/bla forbindelseledning 1 tradar 2 Sjalvhahtande band
Montageanvisning

1. Separera en massledning fran ackumulator!

2. Ta bort bekladnaden for bakluckans tackplatta, de bada sidoluckorna i bagageutrymmet, hatthyllan och bakljuset.

3. Fér genomfdring av kabeln, borrar du ett hal pa @ 40 mm under fordonets vanstra bakljus. Behandla halet med ett
[@mpligt rostskyddsmedel (bild 1).

4. Forbinda ett ledningarsknippe pa ett féljande satt :

a) En andelse med 7 tradar av ledningarsknippe med metallkabelandelser, leda fran bagageutrymmet
genom ett hal beskrivet i en punkt 3 ut och darefter lagga den genom ett hal i stickkontaktbesattning.
Satta fast en bifogad packning i ett borrat hal.
b) Det finns olika typer av stickkontaktunderlag. En av dem ar anvand vid sidoledningférning, en annan vid
axiallférning.
Sidoforning: den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en last kontakts handtag och en avdragen
bogseringskrok med en fallhandtag av kontakt. | detta fall maste man ta bort genompressning fran
stickkontaktkapa.
Se till!!! Vid en fallhandtag i stickkontakt, maste man anvanda ett underlag under en kontakt till en sidoférning.
Ett annat underlag férutsedd till en axiallférning maste man ta bort. ( det kommer inte att anvandas)
Axiallférning: Den anvands vid en fastmonterad bogseringskrok med en dppet stickkontakthandtag och en
avdragen bogseringskrok utan ett féllhandtag i stickkontakt. Ett underlag forutsedd till en sidoférning maste man
ta bort (det kommer inte att anvandas).
c) Demontera en kontakt och forbinda ledningar enligt ett féljande schema:
Bild 1
Elektrisk krets Kontaktmarkering Ledningsfarg
Vénsterblinkerljus 1 (L) svart/vit
Dimljus i slapvagn 2 (54-G) gra ®
Massa 3 (31) brun @ ®)
Hdégerblinkerljus 4 (R) svart/gron 3) )
Hégerpositionsljus 5 (58R) gra/roéd @
Bromsljus 6 (54) svart/réd
Vénsterblinkerljus 7 (58L) gra/svart

Ledningforbindelse i en
stickkontakt med. 7 poler

5. En stickkontakt tillsammans med tattningsunderlag, maste man montera med hjalp av bifogade skruvar och
mutter pa kontaktens handtag.

a)

b)

Se till att underlag ar ratt monterat!

Satta fast ett elektriskt knippe pa sa satt, for att undvika vassa veck och genomslitning!



6. Den anden av kabelsatsen som ar markerad med L, placeras vid det vanstra bakljuset.

10.

1.

De bifogade grensnabbkopplingarna kopplas in pa de foljande kablar pa fordonssidan.

Kabelféarg Funktion
bla/gron Korriktningsvisare, vanster, L
grallila vanster bakljus, 58-L

Kabelns bla/gréona plattkontakt i kabelsatsen, monteras pa grensnabbkopplingen pa den bla/grona fordonskabeln.
Kabelns gra/bla plattkontakt i kabelsatsen, monteras pa grensnabbkopplingen pa den gral/lila fordonskabeln.

. Den anden av kabelsatsen som ar markerad med R, flyttas till det hogra bakljuset.

De bifogade grensnabbkopplingarna kopplas in pa féljande kablar i fordonet.

Kabelféarg Funktion

bla/brun Korriktningsvisare, hoger R
gral/gul vanster bakljus, 58-R
svart/bla Bromsljus, 54

Kabelns lila/vita plattkontakt i kabelsatsen, monteras pa grensnabbkopplingen pa den bla/bruna fordonskabeln.
Kabelns gralvita plattkontakt i kabelsatsen, monteras pa grensnabbkopplingen pa den gral/gula fordonskabeln.
Kabelns lila/svarta plattkontakt i kabelsatsen, monteras pa grensnabbkopplingen pa den svart/blaa fordonskabeln.

Den bruna och bruna kabeln, ansluts till en [damplig jordpunkt.
(I forekommande fall fasts jordpunkten pa fordonssidan eller anvand platskruv.)

. Montering av slapmodul

Fast modulen, med kardborrband, ovanfér det vanstra bakljuset pa bagageutrymmets vanstra sida . Satt ihop 15-
kontakthuset pa modulen.

. De réd/blaa kablarna dras fram utefter fordonets kabeltrad pa hjulhuset under fotlisten fram till A-pelaren.

For in den réd/blaa (1 ganger) anslutningskabeln genom kabelgenomféringsroret och satt fast i sékringshallaren. Anslut
den rod/blaa (1 ganger) anslutningskabeln till kabelanden péa sékringshallaren och sakringen 20 A. Se till sa att en 12
Volts kontinuerlig spanning ligger an (bild 5).

Dra fram databusanslutningskabeln (bla).
Ta bort bekladnaden fér A-pelaren i fotutrymmet och dérrinsteget pa passagerarsidan.
Dra fram den bla kabeln fran vanster fotutrymme fér A-pelaren utefter instrumentpanelkanten fram till ljusmodulen i
fotutrymmet fér den hégra A-pelaren.
Ljusmodulen sitter pa A-pelaren, dra ur den framre svarta kontakten och dra forsiktigt ut den svart kontakthallaren ur
anslutningskontaktens husbekladnad (bild 2).
Satt i kontakthylsan pa den bla kabeln i uttag nr. 12. Montera kontakten i omvand ordning och koppla in i ljusmodulen
(bild 3 - 4).
Slapvagnblinkare:
Slapvagndefekt signaliseras av kontrolljus genom en hégre blinkfrekvens!!

Satta fast alla ledningar med bifogade bandklammor, montera tidigare demonterade delar.

Forbinda en ackumulator och testa alla fordonets funktioner med en forbunden slapvagn eller en lamplig
Testanordning.

Monteringsanvnisning ar bestamd for kunden!!!



Hinauskoukun sahkoliitantapaketti
7-napainen Tuotteen Nro: WYR041107R

BMW Mini valmistuspaivamaara 06.01 —

041107R-T / 11.03.2019

1 7-johtoinen johtonippu 1 Ruuvi M6 x 10 1 Kimmoisa aluslevy M6 1 Peltiruuvi
. 1 Yksi 7-nappainen pistorasia 3 Ruuvi M5 x 35 3 Kimmoisa aluslevy M3 16 Nippuside 140mm
Sisdlto: 6 Pikaliitinta 3 Mutteri M5 2 Sulake sulakkeen alustan kanssa 3 Nippuside 300mm
1 Peravaunun suuntavilkku-moduuli 1 Mutteri M6 1 Puna-sininen kytkinjohto 1-suonisen 2 Teippia
Kokoonpano-ohjeet

1. Irrota maajohto akusta!
2. Poista takaosan paneelin verhous, molemmat takakontin-sivuldpat, hattuhylly ja takavalot.

3. Poraa johtosarjan lapivientia varten ajoneuvoissa & 40 mm:n reika vasemman takavalon alapuolella. Kasittele aukko
sopivalla ruostesuojausaineella (kuva 1).

4. Johdelyhde on kytkettava talla tavalla:

a) 7-suonisen johdelyhteen loppuosa metalli-kaapelipaatdéksineen on johdattava takaluukusta pisteessa
3 mainitun aukon halki ulos ja sitten sitd on vietdva sen akon lapi, joka sijaitsee kytkinta-pistorasian
kotelossa. Mukaan liitetty janne on sijoitettava poratussa aukossa.

b) Pistorasian alle kaytetdan kaksi erialista aluslevya. Yksi naista kaytetdan johtojen sivu-uloskaynti, toinen
akseliuloskaynnin vieressa.
Sivuuloskaynti: Kaytetaan pysyvasti kiinnitettyyn suljettavaan hinauskoukkuun, jolla on suljettava kahvan pesa
ja irrotettavan hinauskoukun kanssa, jolla on kokoonpantava pistorasian kahva. Sellaisessa tapauksessa on
poistettava lapikayntikumi liittymispistorasian kotelosta.
Huoma!!! Kokoonpantavan pistorasian tapauksessa on kaytettava sivu-uloskaynnille tarkoitetu aluslevy. On
poistettava toinen aluslevy, joka on tarkoitettu akselisivu-uloskaynnille (Sita ei kayteta).
Akseli-uloskaynti: Kaytetaan pysyvasti kiinnitetyn hinauskoukun tapauksessa, jolla on auettava pistorasian
kahva ja irrotettavan hinauskoukun tapauksessa, jossa ei ole kokoonpantavaa pistorasian kahvaa. On
poistettava sivu-uloskaynnille tarkoitettu aluslevy (Sita ei kayteta).

c) Pistorasian on kytketty alle olevan kaavion mukaisesti:

Kuva 1
Sahkopiiri Pistorasian merkinta Johdon vari
Vasen suuntavalo 1 (L) Musta-valkoinen
Peravaunun sumuvalo 2 (54-G) Harma @
Maaliitin 3 (31) Ruskea @ O,
Oikea suuntavalo 4 (R) Musta-vihrea 3) G)
Oikea parkkivalo 5 (58R) Harma-punainen @)
Jarruvalo 6 (54) Musta-punainen
Vasen parkkivalo 7 (58L) Harma-musta

Johtojen liittyminen
7-napaiseen pistorasiaan

5. Asenna liittymispistorasian tiivistealuslevyineen paketissa olevien ruuvien ja mutterien avulla pistorasian
kahvaan.

a) Kiinnitd huomiota aluslevyn oikeaan asennukseen!

b) Aseta johtonipun silla tavalla ettei muodostu jyrkkia taivutuksia ja hiertymismahdollisuutta!



6. Veda johdinsarjan paa, joka on merkitty L:lla, vasempaan takavaloon.

10.

11.

Liitd mukana olevat haaroituspikaliittimet seuraaviin ajoneuvonpuoleisiin johtimiin.

Johtimen vari Toiminta
sininen / vihrea suuntavilkku, vasen, L
harmaa / violetti vasen takavalo, 58-L

Aseta johdinsarjan sininen/vihrea-johtimen tasapistoke asennetun ajoneuvonpuoleisen sininen / vihrea-johdon
haaroituspikaliittimeen.

Aseta johdinsarjan harmaal/sininen-johtimen tasapistoke asennetun ajoneuvonpuoleisen harmaa / violetti -johtimen
haaroituspikaliittimeen.

. Veda johdinsarja, joka on merkitty R:ll4, oikeaan takavaloon.

Liitd mukana oleva haaroituspikaliitin seuraaviin ajoneuvonpuolisiin johtimiin.

Johtimen vari Toiminta

sininen / ruskea suuntavilkku, oikea R
harmaa / keltainen vasen takavalo, 58-R
musta / sininen jarruvalo, 54

Aseta johdinsarjan violetti/valkoinen-johtimen tasapistoke asennetun ajoneuvonpuoleisen sininen / ruskea-johtimen
haaroituspikaliittimeen.

Aseta johdinsarjan harmaalvalkoinen-johtimen tasapistoke asennetun ajoneuvonpuoleisen harmaa / keltainen-johdon
haaroituspikaliittimeen.

Aseta johdinsarjan violetti/musta-johtimen tasapistoke asennetun ajoneuvonpuoleisen musta/sininen-johtimen
haaroituspikaliittimeen.

Liita ruskea ja ruskea-johtimen sopivaan maadoituspisteeseen.
(Kiinnita tarvittaessa ajoneuvonpuoleiseen maadoituspisteeseen tai kayta peltiruuveja.)

. Peravaunumoduulin asennus

Kiinnitd vasemman takakonttipuolen vasemman takavalon ylapuolella oleva moduuli tarranauhoilla. Aseta 15x-
pistokekotelo moduuliin.

. Veda punainen/sininen johtimet pitkin ajoneuvonpuoleista johdinsarjaa pyoralokerossa, joka on sisddnmenokynnyslistan

alapuolella, pilariin asti.

Vie punainen/sininen (1x) -lityntdjohto olemassa olevan lapivientilitoskappaleen lapi ja lukitse se kiinni sulakepitimiin.
Liitd punainen/sininen (1x) -liityntdjohdon johtimien paat sulakkeenpitimelld ja 20 A:n sulakkeilla. Huomioi samalla, etta
kaytéssa on 12 voltin jatkuva virta (kuva 5).

Veda datavaylan liityntdjohto (sininen)

Poista verhous A-pilarista jalkatilassa ja etumatkustajan oven sisaanmenon puolella.

Veda sininen johto vasemmalta A-pilarin jalkatilasta pitkin kojelaudan reunaa valomoduuliin asti oikean A-pilarin
jalkatilassa.

A-pilarissa on valomoduuli, veda pois etumainen musta pistoke ja veda ulos musta kosketuksen pidin varovasti pois
litdntapistokkeen kotelosuojasta (kuva 2).

Pane sinisen johdon liitoskotelo liitinaukkoon nro 12 ja tydnna pistoke painvastaisessa asennusjarjestyksessa sisaan ja
aseta se valomoduuliin (kuva 3 - 4).

Perdvaunun vilkun toimintaa koskevat huomautukset:
Peravaunun vilkun vika osoitetaan ajoneuvon kontrollivalon vilkuntataajuuden nostamisella!!
Kytke kaikki johdot liitettyjen nippusiteiden avulla. Asenna aikaisemmin irrotetut osat.
Kytke akku ja tarkista sopivalla testauslaitteella, toimivatko kaikki ajoneuvon ja kytketyn peravaunun toiminnot.

Asennuskayttoohje on tarkoitettu asiakkaalle!!!



Kit di congiunzione del gancio per rimorchio
7 poli N. art.: WYR041107R

BMW Mini dalla data di fabbricazione 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 Fascio elettrico a 7 fili 1 Viti M6 x 10 1 Rosette elastiche M6 1 Vite a lamiera
1 Presa a 7 poli 3 Viti M5 x 35 3 Rosette elastiche M5 16 Morsetti da banda 140mm
Contenuto: 6 Reccordi rapidi 3 Dadi M5 1 Base dl fusibile, fusibile compreso 3 Morsetti da banda 300mm
1 Moduli del lampeggiatore 1 Dadi M6 1 Cavo di collegamento rosso/blu 1 fili 2 Nastri adesivi
del rimorchio

Istruzioni per montaqggio

1. Staccare il cavo di materiale attivo dall’accumulatore!

2. Togliere la protezione dal coperchio di lamiera, entrambi i cofani laterali del portabagagli, la mensola posteriore e i fanali
posteriori.

3. Per poter passare un fascio di cavi, nel veicolo praticare un foro di @ 40 mm sotto il fanale posteriore sinistro.
Proteggere il foro con un adeguato mezzo anticorrosivo (Fig. 1).

4. Collegare il fascio elettrico procedendo nel modo seguente:
a) Far uscire l'estremita del cavo a 7 fili del fascio elettrico con i capicorda in metallo dal bagagliaio

attraverso il foro descritto al punto 3 all’esterno, e successivamente farla passare per il foro
dell’'alloggiamento del connettore a spina. Fissare il passafilo in dotazione nel foro perforato.

b) Cisono due rondelle diverse per prese. L’una di loro viene utilizzata per l'uscita laterale dei cavi, e I'altra
alluscita assiale.
Uscita laterale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico chiuso della presa e con il
gancio smontabile con il manico piegato della presa. In tale caso, bisogna togliere I'imbutitura nella scatola della
presa di collegamento.
Attenzione!!! Per il manico piegato della presa, bisogna utilizzare la rondella per la presa destinata all’'uscita
laterale. L’altra rondella destinata all’'uscita assiale va tolta (non sarf utilizzata).
Uscita assiale: Utilizzata per il gancio per rimorchio montato fisso con il manico di presa aperto e con il gancio
smontabile senza manico piegato della presa. La rondella destinata all’'uscita laterale va tolta (non sarf
utilizzata).

c) La presa a montata secondo lo schema seguente:

Immagine 1
Circuito elettrico Indicazione della presa  Colore del cavo
Luce di indicatore di direzione sinistra 1 (L) nero/bianco
Luce antinebbia del rimorchio 2 (54-G) grigio ®
Materiale attivo 3 (31) marrone @ O,
Luce di indicatore di direzione destra 4 (R) nero/verde 3) G)
Lice di posizione destra 5 (58R) grigio/rosso @)
Luce di arresto 6 (54) nero/rosso
Luce di posizione sinistra 7 (58L) grigio/nero

Collegamento dei cavi alla
presa a 7 poli

5. Montare la presa di collegamento insieme alla rondella di guarnizione, a mezzo delle viti e dadi in dotazione sul
manico della presa.
a) Fare attenzione al fissaggio corretto della rondella!

b) Fissare il fascio elettrico in modo da non rompere gli angoli e non rischiare grippaggi!



6. Portare 'estremita del kit di conduttori, indicata con la lettere L fino al fanale posteriore sinistro.

10.

1.

Stringere I'aggancio rapido raccordato in dotazione su conduttori seguenti dal lato del veicolo:

colore del conduttore funzione
azzurro/verde indicatore di direzione sinistro, L
grigiol/viola fanale posteriore sinistro, 58-L

Inserire la spina piatta del conduttore azzurro/verde nell’aggancio rapido montato del conduttore azzurro/verde dal lato
del veicolo.

Inserire la spina piatta del conduttore grigio/azzurro nell’aggancio rapido montato del conduttore grigio/viola dal
lato del veicolo.

. Portare I'estremita del kit di conduttori, indicata con la lettere R fino al fanale posteriore destro.

Stringere I'aggancio rapido raccordato in dotazione su conduttori seguenti dal lato del veicolo

colore del conduttore funzione

azzurro/marrone indicatore di direzione destro, R
grigio/giallo fanale posteriore sinistro 58-R
nero/azzurro luce di arresto, 54

Inserire la spina piatta del conduttore viola/bianco nell’aggancio rapido montato del conduttore azzurro/marrone dal lato
del veicolo.

Inserire la spina piatta del conduttore grigio/bianco nell’laggancio rapido montato del conduttore grigio/giallo dal

lato del veicolo..

Inserire la spina piatta del conduttore viola/nero nell’aggancio rapido montato del conduttore nero/azzurro dal lato del
veicolo..

Collegare i conduttori marrone e marrone con un adeguato punto di massa.
(Se necessario fissare al punto di massa dal lato del veicolo o applicare una vite per metallo )

. Montaggio del modulo del rimorchio.

Con I'utilizzo del nastro a velcro fissare il modulo sopra il fanale posteriore sinistro dal lato sinistro del portabagagli.
Collegare al modulo il connettore a quindici vie.

. Portare i cavi di collegamento rosso/azzurro lungo il fascio dei cavi dal lato del veicolo, in prossimita del vano

passaruote e lungo il rivestimento sottoporta fino al montante A.

Far passare il cavo di collegamento rosso/azzurro (1 fili ) attraverso il passacavo e far ingranare nei portafusibili.
Collegare il cavo di collegamento rosso/azzurro (1 fili ) sulle estremita dei conduttori con il portafusibili e con i fusibili 20
A. Ricordare che & presente la corrente continua di 12 volt (Fig. 5).

Posa del cavo di collegamento della linea dati (azzurro).

Togliere la protezione del montante A sistemata nella zona gambe dal lato dello sportello (lato passeggero).

Portare il conduttore azzurro dalla zona gambe sinistra del montante A lungo il bordo del cruscotto verso il modulo delle
luci nella zona gambe del montante destro A.

In prossimita del montante A & situato un modulo delle luci. Tirare la spina anteriore nera e con attenzione togliere il
supporto nero a contatto dalla protezione della spina di collegamento (Fig. 2).

Inserire I'estremita del conduttore azzurro nel vano n. 12 e montare la spina in ordine contrario. Successivamente
inserire nel modulo delle luci (Fig. 3-4).

Funzionamento del lampeggiatore del rimorchio:

Un difetto del lampeggiatore del rimorchio &€ segnalato da una lampada di controllo del veicolo che comincia a
lampeggiare piu velocemente!!

Fissare tutti i cavi a mezzo dei morsetti a nastro in dotazione, fissare i pezzi precedentemente smontati.

Collegare I'accumulatore e verificare tutte le funzioni del veicolo con il rimorchio collegato o a mezzo di uno
strumento di test.

Le istruzioni di montaggio sono destinate al cliente!!!



Juego de conexién eléctrica de gancho de remolque
7-polos No. art: WYR041107R

BMW Mini desde la fecha de produccion 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 Haz de conductores de 7 cables 1 Tornillo M6 x 10 1 Arandela elastic M6 1 Tornillo para chapa
1 Enchufe de 7 polos 3 Tornillo M5 x 35 3 Arandela elastic M5 16 Sujetador de cinta 140mm
Contenido: 6 Uniones rapidas 3 Tuerca M5 1 Base de fusible con el fusible 3 Sujetador de cinta 300mm
1 Modulo del intermitente de 1 Tuerca M6 1 Cable de conexidn rojo/azul 2 Cinta adhesiva
remolque de 1 cables

Instruccion de montaje

1. Desconectar el conductor masico del acumulador!

2. Desmontar el panel de la tapa trasera de chapa, desmontar ambos paneles laterales del maletero, el portaobjetos

trasero

y las luces traseras.

3. Para colocar el mazo de cables, taladrar un orificio con @ 40 mm bajo la luz trasera izquierda. Protegerlo con producto
anticorrosion (Dib. 1).

4. Conectar el haz de conductores de la siguiente manera:

a)

Sacar la terminacion de 7 cables del haz de conductores con terminaciones de metal de cables del
portaequipajes por el agujero descrito en punto 3 hacia fuera y después pasar por el agujero en el cartel
del enchufe de clavija. Fijar el guardaojal en el agujero taladrado.

b) Hay dos arandelas diferentes para el enchufe. Una de ellas se utiliza con el guiado lateral de conductores,
la otra con el guiado axial.
Guiado lateral: Se utiliza con el gancho de remolque permanente, con mango del enchufe cerrado asi como
con el gancho de remolque desmontable y mango de enchufe plegable. En este caso hay que quitar la
estampacion en la caja del enchufe de conexion.
Nota !!! Con el mango de enchufe plegable hay que utlizar arandela del enchufe para guiado lateral. Quitar la
otra arandela para guiado axial (no sera aplicada).
Guiado axial: Aplicado en caso del gancho de remolque permanente, con mango del enchufe abierto asi como
el gancho de remolque desmontable sin mango de enchufe plegable. Quitar la otra arandela para guiado lateral
(no sera aplicada).
c) Desmontar el enchufe y conectar los conductores segun el esquema:
Imagen 1

Circuito eléctrico Marcado del contacto Color de conductor

Indicador de direccién izquierdo 1 (L) negro/blanco

Luz antiniebla de remolque 2 (54-G) gris ®

Masa 3 (31) marron @ ®)

Indicador de direccién derecho 4 (R) negro/verde 3) G)

Luz de posicion derecha 5 (58R) gris/rojo @

Luz de parada 6 (54) negro/rojo

Luz de posicién izquierda 7 (58L) gris/negro

Conexion de alambres
en enchufe de 7 polos

5. El enchufe de conexién junto con arandela de junta montar por medio de tornillos y tuercas en el mango del
enchufe.

a)

b)

Fijar la arandela correctamente!

Fijar el haz eléctrico, evitando recodos agudos y fricciones!



6. Llevar la terminacion del mazo de cables, marcada con L, hasta la luz trasera izquierda.

10.

11.

Al conector-separador unir cables del vehiculo, segun se indica:

color del cable funcion
azullverde intermitente izquierdo, L
gris/violeta luz trasera izquierda, 58-L

Conectar el enchufe plano del cable azul/verde del mazo de cables en el conector — separador del cable azul/verde
en el vehiculo.

Conectar el enchufe plano del cable gris/azul del mazo de cables en el conector — separador del cable gris/violeta
en el vehiculo.

. Llevar la terminacion del mazo de cables, marcada con R, hasta la luz trasera derecha.

Al conector-separador unir cables del vehiculo, segun se indica:

color del cable funcién

azul/marrén intermitente derecho R
gris/amarillo luz trasera derecha 58-R
negro/azul luz del freno, 54

Conectar el enchufe plano del cable violeta/blanco del mazo de cables en el conector — separador del cable
azul/marroén en el vehiculo.

Conectar el enchufe plano del cable gris/blanco del mazo de cables en el conector — separador del cable gris/amarillo
en el vehiculo.

Conectar el enchufe plano del cable violeta/negro del mazo de cables en el conector — separador del cable negro/azul
en el vehiculo.

Conectar el cable marrén y marrén al punto de masa adecuado. (si fuera necesario, conectar al punto
de masa del vehiculo o bien utilizar tirafondo para sujetar a chasis).

. Montaje del médulo de remolque.

Montar el médulo encima de luz trasera izquierda, en el lateral izquierdo del maletero. Fijar con cintas de velcro. Unir el
conector de 15 terminaciones al modulo.

. Llevar el cable rojo/azul a lo largo del mazo de cables del vehiculo junto al paso de rueda y a lo largo del borde de

salida hasta el pilon A.

Pasar el cable de conexidn rojo/azul (solo), a través del paso de cables y encajar en la base de fusibles. Conectar el
cable de conexion rojo/azul (solo) en los extremos de cables, a la base de fusibles y fusibles 20A. Recordar que hay
corriente continua de 12 voltios (Dib. 5).

Disposicién de cable de conexién de magistral de datos (azul).

Desmontar el panel del pilén A en la zona de pies del pasajero, desde la zona de puertas del pasajero. Llevar el cable
azul hasta la zona izquierda inferior del pilén A, a lo largo del borde de salpicadero, hasta el médulo de luces en la zona
inferior del pilén A.

El médulo de luces se encuentra junto al pilon A. Separar el enchufe delantero negro y sacar cuidadosamente el
conector negro del enchufe conector (Dib. 2).

Introducir el conecto del cable azul a la camara n® 12 y montar el enchufe procediendo en orden inverso, seguidamente
introducir en el médulo de luces (Dib. 3-4).

Una advertencia en cuanto al funcionamiento del intermitente de remolque:

Una averia del intermitente de remolque se senaliza con el parpadeo de la luz de control de vehiculo de la
frecuencia aumentada!!

Fijar todos los conductores con bornes de cinta, remontar todas partes desmontadas anteriormente.
Conectar el acumulador y verificar todas las funcones del vehiculo con remolque o con un instrumento apropiado.

Instruccidon de montaje esta dedicada a los clientesn!!!



Elektricka pripojovaci sestava tazného zafizeni
7-ti pélové  Vyr. ¢&. WYR041107R

BMW Mini Lim. od data vyroby 06.01 —

041107R-T / 11.03.2019

1 Kabelovy svazek 7-vodicl 1 Sroub M6 x 10 1 Pruzna podlozka M6 1 Vrut do plechu

1 Zasuvka 7-poll 3 Sroub M5 x 35 3 Pruzna podlozka M5 16 Pasova sponka 140mm
Obsah : 6 Rychlospojka 3 Matice M5 1 Pojistkovy spodek s pojistkou 3 Pasova sponka 300mm

1 Modul smérovych svétel pfivésu 1 Matice M6 1 Pfipojovaci vodi¢ ¢erveno/modry 1-vodicu 2 Samolepici paska

Montazni instrukce

1. Odpajit zaporny kabel od akumulatoru !

2. Sundat kryt zadniho plechového vika, obé& bo¢ni vika zavazadlového prostoru, zadni polici a zadni télesa svétel.

3. Pro ucely vedeni svazku vodi¢u je nutné vyvrtat ve vozidle otvor o priméru 40 mm (pod télesem levého zadniho
svétla).Provést ochranu zhotoveného otvoru pomoci pouZziti odpovidajiciho protikorozniho pFipravku (Obr. 1).

4. PFipojit svazek vodi¢t nasledujicim zplsobem :

a) Koncovku svazku s 7 vodi¢i s kovovymi zakon€enimi kabel( vyvedte ven ze zavazadlového prostoru
otvorem, ktery je popsan v bodé 3, nasledné vedte otvorem v pouzdfe zastréky. Ve vyvrtaném otvoru
upevnit pfilozenou prichodku.

b) Jsou dostupné dvé razné podlozky pod zastréku. Jedna z nich je pouzivana pfi bo¢nim vyvedeni vodicu,
druha je pouzivana pfi vyvedeni vodicu v ose.

Boéni vyvedeni: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s uzavienym uchytem zasuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani se skladanym uchytem zasuvky. V takovém pfipadé je nutné
odstranit prolisovanou ¢ast v pouzdfe pfipojovaci zasuvky.

Pozor!!! V pfipadé skladaného uchytu zasuvky je nutné pouzit podlozku pod zasuvku, ktera je uzpusobena pro
pfipad bo¢niho vyvedeni. Druhou podlozku, ktera je ur€ena pro pfipad vyvedeni v ose, je nutné odstranit
(nebude pouzita).

Vyvedeni v ose: Je pouzivano v pfipadé montaze stalého tazného zafizeni s otevienym Uchytem zasuvky a v
pfipadé tazného zafizeni s moznosti sundani bez skladaného uchytu zasuvky. Podlozku, ktera je uréena pro
bo¢ni vyvedeni je nutné odstranit (nebude pouzita).

c) Zasuvka musi byt pfipojena dle nize uvedeného schéma:

Obrazek 1
Elektricky obvod Oznaceni kontaktu Barva
Svétlo levého svételného ukazatele 1 (L) Cerno/bily
Mlhové svétlo pFivésu 2 (54-G) Sedy ®
Uzemnéni 3 (31) hnédy @ ®)
Svétlo pravého svételného ukazatele 4 (R) Cerno/zeleny 3) G)
Svétlo obrysové pravé 5 (58R) Sedo/Cerveny @
Svétlo brzdové 6 (54) Cerno/Cerveny
Svétlo obrysoveé levé 7 (58L) Sedo/Cerny

Pfipojeni vodicl
v 7-ti péloveé zasuvce

5. Zasuvku pfipojeni spole¢né s tésnici podlozkou je nutné namontovat s pouzitim pfilozenych Sroubl a matek na uchytu
zasuvky.

a)

b)

vénovat pozornost spravnému upevnéni podlozky!

svazek elektrickych vodi€u upevnit takovym zplUsobem, aby nevznikaly ostré zlomy a aby nebyl vystaven
moznosti protfeni!



6. Koncovku sestavy vodic(, ktera je oznaena jako L, pfivést do télesa zadniho levého svétla.

10.

11.

Stisknout pfiloZzené rychlospojky s rozvétvenim na nasledujicich vodicich na vnitini strané vozidla:

barva vodice funkce

modry/zeleny levy smérovy ukazatel, L

Sedy/fialovy levé zadni téleso svétla, 58-L

Vlozit plochou zastréku modro/zeleného vodice ze sestavy vodici do zamontované rychlospojky s rozvétvenim na
modro/zeleného vodici z vnitfni strany vozidla.

Vlozit plochou zastrcku Sedé/modrého vodiCe ze sestavy vodi€ld do zamontované rychlospojky s rozvétvenim na
Sedé/fialovém vodici z vnitfni strany vozidla.

. Koncovku sestavy vodicU, ktera je oznacena jako R, pfivést do télesa zadniho pravého svétla.

Stisknout pfiloZzené rychlospojky s rozvétvenim na nasledujicich vodi€ich na vnitini strané vozidla:
barva vodice funkce

modry/hnédy pravy smérovy ukazatel, R
Sedy/zluty pravé zadni téleso svétla, 58-R
¢erny/modry téleso svétla brzdéni, 54

Vlozit plochou zastréku fialové/bilého vodice ze sestavy vodi¢l do zamontované rychlospojky s rozvétvenim na
modro/hnédém vodici z vnitini strany vozidla.

Vlozit plochou zastréku Sedé/bilého vodice ze sestavy vodicl do zamontované rychlospojky s rozvétvenim na
Sedé/zlutém vodici z vnitini strany vozidla.

Vlozit plochou zastréku fialové/éerného vodice ze sestavy vodi¢l do zamontované rychlospojky s rozvétvenim na
€¢erno/modrém vodi€i z vnitini strany vozidla.

Pripojit hnédy a hnédy vodi¢ k odpovidajicimu bodu uzemnéni.
(V pripadé potfeby pfipevnit k uzemnovacimu bodu na strané vozidla nebo pouzit vrut do plechu.)

. Montaz modulu pfivésu

Pomoci pasky se suchym zipem upevnit modul nad levym zadnim svétlem, z levé strany zavazadlového prostoru.
PFipojit 15-ti pélovy pfipojovaci konektor do modulu.

. Privést Cerveno/modry vodi¢ podél svazku kabell na vnitini strané vozidla u dutiny na kolo a podél vstupniho prahu ke

sloupku A.

Ulozit Cerveno/modry (jediny) pfipojovaci kabel pfes priichodku slouZici k tomuto U€elu a zazubit jej v zakladné pro
pojistky. Propojit erveno/modry (jediny) pfipojovaci kabel na koncovkach vodicl se zakladnou pro pojistky a
s pojistkami 20 A. Je nutné mit na paméti, Ze je zde stejnosmérny proud 12 volta (Obr. 5).

Pokladani spojovaciho vodi¢e datové magistraly (modry).

Sundat kryt sloupku A, ktery je umistén v prostoru pro nohy na strané dvefi na strané spolujezdce.

Pfivést modry vodi¢ od levého prostoru pro nohy sloupku A podél hrany rozdélovaci desky do modulu svétel v prostoru
pro nohy pravého sloupku A.

PFi sloupku A je umistén modul svétel. Odtahnout pfedni €ernou zastréku a opatrné vyjmout éerny drzak kontaktu

z krytu pfipojovaci zastréky (Obr. 2).

Vlozit zastrékovou koncovku modrého vodi¢e do pouzdra €. 12 a zastrcku smontovat v opacném poradi a vlozit do
modulu svétel (Obr. 3-4).

Poznamka tykajici se ¢innosti svételného ukazatele pfivésu:
Chyba svételného ukazatele pfivésu je signalizovana prostfednictvim svételné kontrolky vozidla tim, Ze tato blika s
vys$Si frekvenci.!!

VSechny vodi¢e upevnit pomoci pfilozenych pasovych sponek, namontovat zpét dfive odmontované &asti.

Pripojit akumulator a zkontrolovat vSechny funkce vozidla s pfipojenym pfivésem nebo pomoci odpovidajiciho
testujiciho zafizeni.

Montazni instrukce je uréena pouze pro zakaznika!!!



Elektromos kabelkéteg vonéhorog bekotéséhez
7 kimenetli Cikkszam. WYR041107R

BMW Mini hétdl gyartott 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 Kabelkoteg 7 eres 1 Csavar M6 x 10 1 Rugosalatét M6 1 Lemezcsavar

1 Dugalj - 7 polusu 3 Csavar M5 x 35 3 Rugosalatét M5 16 Mlanyag kabelkotegel 140mm
Tartalma: 6 Elektromos gyorscsatlakozé 3 Csavaranya M5 1 Biztositék talp biztositékkal 3 Mianyag kabelkotegel6 300mm

1 Utanfuto villogé modul 1 Csavaranya M6 1 Csatlakozo kabel piros/kék 1 eres 2 Ragasztészalag

Szerelési utmutato

1. Kbsse le az akkumulator testkabelét !
2. Vegye ki a hatsé tarol6 rekesz, a csomagtartd mindkét oldali karpitjat, és a hatso kalaptartét, valamint a hatsé lampakat.

3. A kabelkoteg behuzasa céljabdl, furjon egy @ 40 mm méretl furatot a jarmi bal hatsé lampaja alatt. Az elkészult furat
széleit kezelje rozsda gatléval (1. abra)

4. A kébelkdteget az alabbi mddon kdsse be:

a) A7 eres kabelkdteg fém kabelvégekkel ellatott vezetékeit vezesse ki a csomagtérbdl a furaton keresztul,
a 3. pontban leirt médon, majd dugja at a vezetégydlriin a dugalj kilsé fedeléig. Utana rogzitse a mellékelt
gumialatétet is a furatban.

b) A dugalj ala kétféle talp alatét létezik. Az egyiket akkor kell hasznalni, ha oldalrél vezetjiik be a kabelkoteget,
a masikat akkor, amikor tengelyiranyban.
Oldalsé bekotés: A vondhorog végleges bekdtéséhez hasznaljak, zart fedell dugalj rogzités, és levehetd
vonoéhorog esetén, behajthaté dugalj rogzité flllel. Ebben az esetben ki kell térni a dugalj klilsé haz oldalan [évé
konnyitett furathelyet.
Figyelem!!! A kivehetd dugalj rogzitésnél azt a talp alatétet kell hasznélni, amely az oldals6 bekdtéshez valé.
Ez esetben a masik, tengelyiranyu bekétéshez hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem
hasznaljuk fel).
Tengelyiranyu bekotés: A vonéhorog végleges bekotéséhez hasznaljak, nyitott fedell dugalj rogzités, és
levehet6 vondhorog esetén, nem behajthaté dugalj rogzitd fullel. Ez esetben a masik, oldals6 bekotéshez
hasznalatos talp alatétet félre kell tenni (ekkor ezt nem hasznaljuk fel).

c) A dugalj bekotését az alabbi vazlat szerint végezze el:

Kép 1
Villamos aramkor Csatlakozas megjelolése  Szin
Baloldali iranyjelzé lampa 1 (L) fekete/fehér
Az utanfuté kédldampaja 2 (54-G) sziurke ®
Test 3 (31) barna @ ®)
Jobboldali iranyjelzé lampa 4 (R) fekete/zold 3) G)
Jobboldali helyzetjelzé lampa 5 (58R) szurke/piros @
Féklampa 6 (54) fekete/piros
Baloldali helyzetjelz6 lampa 7 (58L) szurke/fekete

Kabelek bekotése
a 7 polusu dugaljba

5. A dugalj kiilsé hazat a tomit6 alatéttel egyltt, a mellékelt csavarok és anyak segitségével szerelje fel a dugalj szereld
lapjara.

a) Figyeljen a talp alatét megfeleld rogzitésére!

b) Az elektromos kabeleket ugy rogzitse, hogy ne térjenek meg, és ne legyenek kitéve nagy igénybevételnek, ne
dorzsolédjenek!



6. A kabelkoteg L betlivel jelzett vezetékét vezesse el a bal hatsé lampahoz.

Csatlakoztassa a mellékelt gyorscsatlakozo kabeleket az alabbi, jarmii oldali vezetékek sarujara:

a vezeték szine funkcidja
kék/zold baloldali iranyjelzé, L
sziirkel/lila bal hatsé lampa, 58-L

A kék/zold szinl vezeték lapos csatlakozojat csatlakoztassa a jarmi oldali kék/zéld szinii elagazé bekotd kabel elére
szerelt gyorscsatlakozoéjara.

A sziirke/kék szinl vezeték lapos csatlakozojat csatlakoztassa a jarmi oldali sziirke/lila szin(i elagaz6 bekétd kabel
elére szerelt gyorscsatlakozéjara

. A kabelkdteg R betlivel jeldlt csatlakozd sarujat vezesse el a jobb hatsé lampahoz.

Csatlakoztassa a mellékelt gyorscsatlakozo kabeleket az alabbi, jarmii oldali vezetékek sarujara:

a vezeték szine funkcidja

kék/barna jobboldali iranyjelzé, R
sziirke/sarga bal hatsé lampa, 58-R
fekete/kék féklampa, 54

A kabelkoteg lila/fehér szinli vezeték lapos csatlakozdjat csatlakoztassa a jarmi oldali elagazé kabel elére szerelt
kék/barna szin{ gyorscsatlakozojara.

A kabelkoteg sziirke/fehér szinli vezeték lapos csatlakozojat csatlakoztassa a jarmi oldali elagazé kabel elére szerelt
szlirke/sarga szinii gyorscsatlakozoéjara.

A kabelkoteg lila/fekete szinl vezeték lapos csatlakozojat csatlakoztassa a jarma oldali elagazé kabel elére szerelt
fekete/kék szin(i gyorscsatlakozéjara.

Csatlakoztassa a barna és barna szin(i kabeleket a megfeleld testkabel bekotési pontjara.
(Sziikség esetén rogzitse a jarm{ oldali testkabel csatlakozojara, vagy hasznaljon lemezcsavart)

. Az utanfuté modul szerelése.

Tépbzaras szalag segitségével rogzitse a modult a bal hatsé lampa felett, a csomagtarté bal oldalan.
A tizendt soros kabelcsatlakozét csatlakoztassa a modulhoz.

. Vezesse el a piros/kék szin(i vezetékeket a jarmi oldalon szerelt kabelkodteg, és a kerékjarat mellett, majd az elsé

klisz6b mentén az A oszlophoz.

10. A kabelszigetel6 gumigylriin vezesse at a piros/kék (1 eres) bekotd kabelt, és rogzitse a biztositék talpakra.

11.

Csatlakoztassa a piros/kék szini (1 eres) bekdtd kabelt a biztositék allvany saruihoz, és a 20 amperes biztositékokhoz.
Ne feledje, hogy itt 12voltos egyenarammal van dolga. (5. abra)

A f6 adatkabel bevezetése és bekotése (kék szind).

Szerelje le az A oszlop, utas oldali, ajté fel@li labtérben talalhato karpitjat. Az A oszlop melletti bal oldali labtérbdl
vezesse el a kék szinli kabelt a miszerfal pereménél, a jobb oldali A oszlop melletti labtérben talalhato vilagitasi
modulhoz.

Az A oszlopnal talalhato a vilagitasi modul. Huzza le az elsé fekete csatlakozot, és dvatosan huzza ki a fekete szini
adatkartyat a csatlakozo hazbdl (2. abra)

A kék szinl vezeték csatlakozd sarujat csatlakoztassa a 12. bekdtési pontra, és forditott sorrendben szereljen vissza
mindent, végul dugja ra a vilagitasi modulra. (3-4. abra)

Figyeljen az utanfuté villogé miikédésére:

Az utanfutd index mikodeési hibajat kijelzi a kocsi belsejében szerelt visszajelz8, amikor
gyorsabban villog!!

Minden vezetéket rogziteni kell a mellékelt mlanyag kabelkdtegelbkkel, és ne feledje a kiszerelt alkatrészeket
visszaszerelni!

Kdsse vissza az akkumulator kabelsarujat, és rakapcsolt utanfutonal, teszt miszer segitségével ellenérizze a kocsi
minden funkcidjat, helyes miikédés szempontjabdl.

A szerelési utmutaté az ligyfeleknek késziilt !!!



AneKTpUYeCKUn NpucoeguHUTENbHbIN KOMMIEKT OYKCUPHOro Kproka
7-nontocHbIn - Ne apt. WYR041107R

BMW Mini gata npounseoactea-c 06.01 -

041107R-T/ 11.03.2019

1 My4ok npoBoaoB 7- 1 Bont M6X10 1 MNpyxwvHHas wanba M6 1 Wypyn Aans xectn
XUINbHbIN 3 bont M5 x 35 3 MpyxunHHas wanba M5 16 JleHTouHbIN 3axum 140mm
1 PoseTka 7-nontocHasi 3 larika M5 1 KoHTakTogepxaTernb npeaoxpaHuTenst 3 JleHTo4HbI 3axum 300mm
CopeprkaHue: 6 BbicTpopasbemHoe 1 lanka M6 C npegoxpaHuTenem 2 Camokrneswjascs neHra
coeguHeHne 1 MNpncoegnHUTENbHBIN NPOBOA
1 Mopynb NoBOpOTHUKA KPaCHO-CUHWI 1- XWUMbHbI
npuuena

MoHTaXHass MUHCTPYKUUSA

1. OTcoeanHNTE MaCCOBbI MPOBOA OT akKyMynsiTopa.

2. CHAMUTE 3almnTy 3a4HEN KPbIWKU U3 METannMyeckoro nucra, obe OOKoBble KpbIWKW BaraXHuka, 3agHIK MONKy U
3aH1E OrHu.

3. Ina npoBefeHus nyyka kabenew BbicBepnute B aBTomMobune oteepctue & 40 MM nof NeBbIM 3a4HUM OTHEM.
3awmnTuTe oTBEPCTME COOTBETCTBYIOLLMM aHTUKOPPO3UHBLIM npenapaTtom (Puc. 1).

4. MopgknounTe Ny4oK NPOBOAOB CrieaytoLiMm o6pasom:
a) KoHeL 7-KWUNbHOro Nyyka ¢ MeTannyeckumm kabernbHbIMU XBOCTOBUKaMM BbiBeauTe 13 GaraxkHuka Yyepes
OTBEPCTME, OMNMUcaHHOe B M. 3 Hapyxy, MNocre 4Yero npoBeauTe 4epe3 OTBEpPCTUE B Aepkarterne
LUTencenbHOM po3eTkn. BcTaBbTe NPUNoXeHHbI pe3MHOBLIN NPOXOA, B BbICBEPIEHHOM OTBEPCTUN,

b) LWanbebl nog po3eTky GbiBalOT ABYX pasHbIX TMMNOB. O4HA U3 HUX UCNONb3yeTcH Npu GOKOBOM BbIBOAE
NpoBOAOB, BTOPAs - NP1 OCEBOM BbIBOAE.
BokoBo# BbiBOA: [1pyMEHAETCH NPU KECTKO 3aKkpenneHHOM 6YKCUPHOM KpIOKE C 3aKpbITbIM AepxaTenemM
PO3eTKM U CbEMHOM BYKCUPHOM KPHOKE CO CKMagHbIM AepaTeneM po3eTku. B aTom cnyvae Hago ycTpaHuTb
NPOLUTaMMOBKY B KOPMyce NPUCOEANHUTENbHON PO3ETKN.
BHuumanume!!! [Npu cknagHoM aepxartene po3eTkM Hago NPUMEHUTb Wanby noa po3eTky, npeaHas3HayYeHHyo
anga 6okoBoro BbiBoAa. Bropyto wanby, npegHasHayeHHyo Ans 0CeBOro BbIBOAA, HAO0 CHATb (OHa He
noHagoburcs).
OceBow BbiBoA: [TpMMEHSIETCA NPK KECTKO 3aKpenneHHOM OYKCMPHOM KpPIOKe C OTKPbITLIM AepxaTenem
PO3eTKM N CbEMHOM BYKCUPHOM Kptoke 6e3 cknagHoro gepxartens po3eTku.
LWanby, npegHasHaveHHyt0 Ans 6oKoBoro BblBoAa, HAAo CHATL (OHa He noHagobuTcs).

C) PoaeTka nogkrtoyeHa CornacHo Hmxe ﬂpMBeﬂeHHOVI cxewme:

1.PucyHok
OneKTpUYeCKUM KOHTYp O6Go3Ha4yeHue KOHTaKTa LBeTt
JleBbIi yka3aTenb NoBOPOTOB 1 (L) YepHo-6enklii
[MpotuBoTyMaHHas capa npuvuena 2 (54-G) cepbin @) @ (6)
Macca 3 (31) KOPUYHEBbIN
[paBbIn ykasaTenb NOBOPOTOB 4 (R) YepHo-3eneHbIn O @ (5)
[abapuTHbIN OrOHb MpaBbIi 5 (58R) Cepo-KpacHbIn
CurHan TopMOXeHust 6 (54) YepHO-KpPaCHbLIN
[abapuTHbIN OroHb NEBBbIN 7 (58L) Ccepo-YepHbIN

MoakntoyeHre NpoBoAoB
B 7-MONIOCHON po3eTke

5. MprcoeanHNTENbHYIO PO3ETKY C YNITOTHUTENBHOM LWabo Haao YCTaHOBUTL MPY MOMOLLM NMPUITOXKEHHBLIX 6GONTOB 1 raek
Ha gepxarterne po3eTKu.

a) O6paTuTe BHUMaHWE Ha NpaBuUIlbHYKO YCTaHOBKY LWanbbl,

b) OnekTpuyeckuii nyyok nNpuKpenuTe Tak, YTOObl He BO3HWKMIM pe3kue crubbl, n 4ToObl OH He noageprancd
npoTupaHuio!



6. NoaoBeanTe HAaKOHEYHMK KOMMMEKTa npoBoaoB., 0603Ha4eHHbIN Kak L, K JNieBOMY 3agHeMy OrHio.

3axmute NpUnoXeHHble pacnpeaenuTenbHble ObICTpoOpa3beMHbIE COeAMHEHUS Ha CneayLmux npoBogax co
CTOPOHbI aBTOMOOUNA:

uBeT npoBoAa PyHKLMA
CUHe-3eNeHbIN neBbIN yKasaTenb noBopoTa, L
cepo-thuoneToBbIN neBbIf 3agHUN OrOHb, 58-L

BriouTe nnockuii Wtencenb CUHe-3eNeHOro NpoBoaa KOMMeKTa NpoBOAOB B YCTAHOBMEHHOE pacnpeaenurenbHoe
BbICTPOPa3bEMHOE COEANUHEHNE CMHE-3eMIeHOro NPOBOAa CO CTOPOHbLI aBTOMOBMNSA.

BrioxuTe Nockum wiTencenb Cepo-CUHEro nposoda KOMMMeKTa MpOBOAOB B YCTAHOBIIEHHOE pacnpedenurensHoe
BbiCTpOpa3beMHOE CoeanHeHne cepo-hnoneToBoro NPoBoaa Co CTOPOHbLI aBTOMOGUSIS.

7. NoaBeauTe HAaKOHEYHMK KOMMIEKTa NPOBOAOB, 0603HAYEHHbIN Kak R, K npaBoMy 3agHeMy OrHio.

3axmuTe NPUNOXeHHbIE pacnpeaenuTenbHble BbICTPOpa3beMHbIE COeANHEHNS Ha CreayoLyX NPoBogax co
CTOPOHbLI aBTOMOGUNSA:

uBeT npoBoaa pyHKUMA

CUHe-KOpPUYHEeBbIN npaBbIA yKasaTenb noBopota R
Cepo-XenTbin neBbIA 3agHUKN OroHb 58-R
YepHO-CMHUN OroHb CUrHana TopmMmoxeHus, 54

Bnoxute nnockui wtencenb CbVIOﬂeTOBO-GenOFO npoBoda KoMmnriekTa npoBogoB B yCTaHOBIIEHHOE
pacnpenennTtenbHoe 6bICTp0p83beMHoe coegnHeHne CuHe-KOpu4HeBOoro npoBsoaa Co CTOPOHbI aBTOMOOUIISA.
Brnoxute nnockui wtencenb cepo-6enoro npoBoda KoMmnsiekta npoBoAoB B YCTAHOBJIEHHOE pacnpeaennteribHoe
6bICTpOpa3'beMH06‘ CoeMHEHNE Cepo-XenToro nposoda CoO CTOPOHbI aBTOMOOUNS.

Brnoxute nnockui wtencenb CbVIOﬂeTOBO-‘-IepHOI'O npoBoda KOMIJieKkTa npoBogoB B YCTAHOBJIEHHOE
pacnpenennTtenbHoe 6bICTp0p83'beMHO€‘ coegnHeHne 4epHoO-CMHero npoBoda CO CTOPOHbI aBTOMOOUIISA.

MoakntounTe KOPUYHEBLIN 1 KOPUYHEBbLIN NPOBOAA K COOTBETCTBYHOLLEMY MAacCOBOIO MYHKTA.
(Mpy HeobXOAMMOCTW MPUKPENUTE K MacCOBOW TOYKE CO CTOPOHbI aBTOMOOWMS WNM MPUMEHUTE LWypyn Ans
XecTn.)

8. MoHTax moayn4a npuuena

Mpukpenute Mmoaynb HaA NeBbIM 3a4HMM OTHEM C IeBOW CTOPOHbI BaraxkHnka npy NOMOLLM NEHTbI C NINMYYKON.
Mopkntounte 15-NMHOBBLIV NPUCOEAVMHUTENBHBIN PasbeM K MOLYITHO.

9. MNMoaBenuTe KpacHO-CMHMIA NPOBOAA BOOIb Ny4vka Kabenewm co CTOPOHbI aBTOMOGUNA y HULLK Koneca U BAOSb
BXOOHOrO rnopora K cToike A.

10. MNpoBeanTe NpUCOeaUHUTENBHbIN KpAaCHO-CUHUIA kabenb (1-NMMHOBbLIN) Yepes Npoxod Ans kabenen v 3auenuTe B
KOHTaKToAepXaTensx npegoxpaHutenein. CoegumHNTe NpUcOeaUHUTENBHbIA KPACHO-CUHWUIA (1-NMHOBLIN) kabenb Ha
HaKOHeYHMKax NPOBOAOB C KOHTAKToAepxaTerneM npegoxpaHutens n npegoxpanHutenamm 20A. NMomMHUTe, 4TO NO HUM
TeYeT NOCTOSAHHbIN 12-BONbTHLIN TOK (PuUC. 5).

11. Yknagka npucoeavHUTENbHOrO NpoBoAa MarucTpanuy AaHHbIX (CUHEro).

CHumMHKTE 3aLmMTy CTONKM A, pacronoXeHHYI0 B MPOCTPaHCTBE AN HOM OT ABepLbl CO CTOPOHbI Naccaxupa.

lMogBenuTe CMHUI NPOBOA, OT NIEBOrO NPOCTPaHCTBA AN HOM CTOMKM A BOOMb Kpasi NpUGOPHON NaHenn K Moayrio OrHewn
B MPOCTPaHCTBE A1 HOT NPaBoOW CTOMKM A.

Ha ctonke A HaxoguTcsa mogynb orHen. OTTASHUTE NepBbI YEPHbIN LWTeNncernb U OCTOPOXHO BbIHBTE YepHee KOHTaKToe
3Y 13 3awuThl NnpucoeguHuTensHoro wrencens (Puc. 2).

BcTaBbTe LWTENcenbHbI HakoHEYHWMK CUHero nposoga B kamepy Ne 12 u yctaHoBuTe wWTencens B obBpaTHoOM
nocrnegoBaTenbHOCTU U BCTaBbTe B MoAdynb orHen (Puc. 3-4).

3ameuvaHune OTHOCUTENBLHO AENCTBUA NMOBOPOTHUKA npuuena:

[edeKkT noBOpoTHMKA NpuLiena CUrHanuampyeT KOHTPOSbHAas namnoyka asToMobuns, ysenuumsas
YacToTy MuraHus!!

Bce nposoda Haao Kpenutb NPpUnoXeHHbIMU NNIEHTOYHbIMU 3aXXMMaMU, YCTaHOBUTb paHee p8306paHHbIe aetanu.

MoakrnounTe akkymynsiTop U NpoBepbTe BCe DYHKLUMN aBTOMOBUIS C MPUCOEAMHEHHBIM NMPULLENOM, I MPY NOMOLL
COOTBETCTBYIOLLErO TECTepa.

MoHTaxHas WUHCTPYKUUA nNpegHa3HavYeHa AnA KriMeHTa.



Elektroninis jungiamasis traukimo kablio rinkinys
7 pavazy  Str.nr. WYR041107R

BMW Mini modeliams nuo pagaminimo datos 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

17 gysly laidy pyné 1 Varztas M6X10 1 Spyruoklinis tarpiklis M6 1 Varztas stogo tvirtinimui
17 pavazy rozeté 3 Varztas M5X35 3 Spyruoklinis tarpiklis M5 16 Juostinis gnybtas 140mm
. 6 Greitajungé verzlé 3 Verzlé M5 1 Saugiklio tarpiklis su saugikliu 3 Juostinis gnybtas 300mm
Sudétis: 1 Priekabos posukio signalo modulis 1 Verzlé M6 1 Raudonai/meélynas jungiamasis 2 Savaime limpanti juostelé
laidas 1 gysly

Montavimo instrukcija

1. Atjungkite masés kabelj nuo akumuliatoriaus !

2. Nuimkite galinés dengiamosios skardos apdailg, abu bagaZinés Soninius dang€ius, galine lentyng ir iSimkite galinius

Zibintus.

3. Kad buty galima nutiesti kabeliy pyne, po kairiuoju galiniu transporto priemonés Zibintu iSgrezkite 40 mm skersmens
skyle. Angg patepkite tinkama apsaugos nuo korozijos priemone (1 pav.).

4. Pajungkite laidy pluostg Siuo badu:

a) 7 gysly laidy pyne su metaliniais kabeliniais uzbaigimais | iSore pratieskite pro bagazine per anga,
aprasytg 3 punkte, po to pratieskite pro angg kartu su elektros lizdu. Pritvirtinkite prijungtg guminj vamzdj
iSgreztoje angoje,

b) yra du skirtingi lizdo tarpikliai. Vienas i$ jy yra naudojamas iSvedant Soninius laidus, kitas iSvedant aSinius
laidus.
Soninis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su uZdara lizdo rankena ir nuimama
traukimo kablj su sudedama lizdo rankena. Tokiu atveju reikia paSalinti prastimimg jungiamojo lizdo korpuse.
Pastaba!!! Sudedamosios lizdo rankenos atveju naudokite tarpiklj po lizdu Soniniam iSvedimui. Kitg tarpiklj,
skirtg asiniam iSvedimui, pasalinkite ( jis nebus naudojamas).
ASinis iSvedimas: Naudojamas montuojant nuolatinj traukimo kablj su atvira lizdo rankena ir nuimamu
traukimo kabliu be sudedamos lizdo rankenos. Tarpiklj, skirtg Soniniam iSvedimui, pasalinkite ( jis nebus
naudojamas).

c) lizdas yra pajungiamas pagal Sig schema:

Nuotrauka1
Elektros grandiné Kontakto zenklinimas  Spalva
Kairysis posikio zibintas 1 (L) juodai/baltas
Priekabos riko zibintai 2 (54-G) pilkas ®
Mase 3 (31) rudas @ _®
DeSinysis posikio zibintas 4 (R) juodai/zalias 3 G)
DeSinioji gabaritiné lempa 5 (58R) pilkai/raudonas @
Stabdziy lempa 6 (54) juodai/raudonas
Kairé gabaritiné lempa 7 (58L) pilkai/juodas

Laidy pajungimas
7 — pavazy lizdas

5. Jungiamajj lizdg kartu su sandarinanciu tarpikliu sumontuokite pridéty varzty ir verzliy pagalba ant lizdo rankenos.
a) atkreipkite démesj j taisyklingg tarpiklio sumontavima !

b) elektros pluostg pritvirtinkite tokiu bladu, kad neatsirasty dideliy sutrikimy ir kad nekilty pavojaus trinciai !

LT



6. L raide pazymeéta laidy komplekto galg nutieskite iki kairiojo galinio Zibinto.

10.

1.

Pridedamas greitojo jungimo iSsiSakojancias jungtis prijunkite prie Siy transporto priemonés linijy.

Laido spalva Funkcija

mélynas / zalias posukio signalas, kairén, L

pilkas / violetinis kairysis galinis zibintas, 58-L

Laidy rinkinio mélyno / zalio laido plok3€iajj kiStuka prijunkite prie sumontuoto transporto priemonés mélyno / zalio

laido greitojo jungimo i8siSakojancios jungties.

Laidy rinkinio pilko / mélyno laido ploks¢iajj kiStukg prijunkite prie sumontuoto transporto priemonés pilko / violetinio
laido greitojo jungimo iSsiSakojancios jungties.

. R raide pazyméta laidy komplekto galg nutieskite iki desiniojo galinio Zibinto.

Pridedamas greitojo jungimo i$siSakojancias jungtis prijunkite prie Siy transporto priemonés linijy.

Laido spalva Funkcija

mélynas / rudas posikio signalas, desSinén R
pilkas / geltonas kairysis galinis zibintas, 58-R
juodas / mélynas stabdymo signalo zibintas, 54

Laidy rinkinio violetinio / balto laido plokS¢igjj kiStuka prijunkite prie sumontuoto transporto priemonés mélyno / rudo
laido greitojo jungimo i$siSakojancios jungties.

Laidy rinkinio pilko / balto laido ploksciajj kiStuka prijunkite prie sumontuoto transporto priemonés pilko / geltono laido
greitojo jungimo iSsiSakojancios jungties.

Laidy rinkinio violetinio / juodo laido plokscigjj kiStukg prijunkite prie sumontuoto transporto priemonés juodo / mélyno
laido greitojo jungimo iSsiSakojancios jungties.

Ruda ir ruda prijunkite prie tinkamo masés tasko.
(Jei reikia, pritvirtinkite prie transporto priemonés maseés tasko arba naudokite skardos varzta.)

. Priekabos modulio montavimas

Modulj abiem lipukais pritvirtinkite vir$ kairiojo galinio Zibinto, keiréje bagaZzinés puséje. Prie modulio prijunkite 15 viety
korpusg su kaistiniais iSvadais.

. Raudong / mélyng ir mélynag laidus nutieskite iSilgai transporto priemonés kabeliy pynés ties raty déze ir slenksciu /

slenkscio antdéklu iki A kolonos.

Raudong / mélyng (1-gubas) jungiamajj laidg nutieskite per esama kabeliy pereinamajg jvore ir uzfiksuokite
apsauginiuose laikikliuose. Prie raudono / mélyno jungiamojo laido (1-gubg) galo prijunkite apsaugini laikiklj ir 20 A
saugiklj. PraSome atkreipti démesj, kad teka 12 volty nuostovioji srové (5 pav.).

Duomeny magistralés (mélynas) prijungimo laido nutiesimas.

Kojy srityje ir keleivio pusés dureliy srityje nuimkite A kolonos apdaila.

Mélynag laidq tieskite nuo A kolonos kairiosios pusés kojy srities, iSilgai prietaisy skydelio krastui iki deSiniosios A
kolonos kojy puséje esancio apSvietimo perjungimo bloko.

Prie A kolonos yra 3viesy perjungimo blokas. 1§ jo iStraukite patj priekinj juodg kiStuka ir i§ prijungimo kiStuko korpuso
gaubto atsargiai iStraukite juodas kontakty laikiklj (2 pav.).

Mélyno laido kontaktine jvore prijunkite prie kameros Nr. 12, kiStukg sumontuokite prieSinga eilés tvarka ir prijunkite prie
Sviesy perjungimo bloko (3—4 pav.).

Pastaba dél priekabos signalo veikimo:

Priekabos signalo defektas yra signalizuojamas transporto priemonés kontroline Sviesa pagreitéjusiu signalizavimo
greiciu!!

Visus laidus sumontuokite pridétais juostiniais gnybtais, sumontuoti anks&iau sumontuotas dalis.

Pajungkite akumuliatoriy ir patikrinkite visas transporto priemonés funkcijas su prijungta priekaba arba atitinkamu
testuojanciu prietaisu.

Montavimo instrukcija klientui!!!



Elektroniskais vilkSanas aka savienojuma komplekts
7 sliezu Art.-Nr. wyrR041107R

BMW Mini modeliem no izgatavo$anas datuma 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 7 dzislu kabelu saiskis 1 Skrdve M6 x 10 1 Atsperu starplika M6 1 Skriive jumta stiprindjumam
1 7 sliezu spraudnis 3 Skrave M5 x 35 3 Atsperu starplika M5 16 Joslas spaile 140mm
Sastavs: 6 Atrsavienojuma uzgrieznis 3 Uzgrieznis M5 1 Dros$inataja starplika ar droSinataju 3 Joslas spaile 300mm
1 Piekabes pagrieziena signala 1 Uzgrieznis M6 1 Sarkanzils savienojuma 1 dzislu 2 Pasliméjosa lenta
modulis kabelu

Montazas instrukcija

1. Atsleégt masas kabeli no akumulatora!

2. Nonemiet aizmuguréjas dalas gala plaksnes apSuvumu, abus bagaZas nodalijjuma sanu vakus, mantu novietni virs
bagazas nodalijuma un aizmuguréjos lukturus.

3. Lai izvilktu vadu kili, automasina zem kreisa aizmuguréja luktura izurbiet @ 40 mm lielu caurumu. Parklajiet urbumu ar
piemérotu pretkorozijas Iidzekli (1. attéls).

4. Kabelu saiSka savienojumu veikt $adi:

a) 7 dzislu kabelu saiSka galu ar kabelu metala nobeigumiem arpusé izvadit caur bagazas nodalijuma atveri,
kas aprakstita 3. punkta, péc tam izvilkt caur atveri kopa ar elektribas ligzdu. Piestiprinat pievienoto
gumijas cauruli izurbtaja cauruma.

b) Irdivas dazadas ligzdas starplikas. Viena no tam tiek izmantota, izvadot sanu kabe|us, otra - izvadot asu
kabe|us.
Sanu izvade: Tiek izmantota, montéjot pastavigo vilkSanas aki ar slégtu ligzdas rokturi un nonemamu vilk§anas
aki ar saliekamu ligzdas rokturi. Tada gadijuma janovéers nobides savienojuma ligzdas korpusa.
Piezime!!! Gadijum3, ja ligzdas rokturis ir saliekams, sanu izvadei jaizmanto starplika zem ligzdas. Otra
starplika, kas paredzéta asu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebus nepiecieSama.
Asu izvade: Tiek izmantota, montégjot pastavigo vilkSanas aki ar atvértu ligzdas rokturi un nonemamu vilk8anas
aki bez saliekama ligzdas roktura. Starplika, kas paredzéta sanu izvadei, ir jaiznem, jo ta nebls nepiecieSama.

c) Savienojums ar ligzdu tiek veikts péc $adas shémas:

Attélu 1
Elektriska kéde Kontakta markéSana Krasa
Kreisais pagrieziena lukturis 1 (L) melnbalts
Piekabes miglas lukturi 2 (54-G) peléks ®
Masa 3 (31 rudas @ _®
Labais pagrieziena lukturis 4 (R) zali melns 3) G)
Labais gabaritlukturis 5 (58R) sarkanpeléks @
Bremzu lukturis 6 (54) sarkanmelns
Kreisais gabaritlukturis 7 (58L) pelékmelns

Kabelu savienoSana
7 sliezu ligzda

5. Savienojuma ligzda kopa ar blivéjuma starpliku jasamonté uz ligzdas roktura, izmantojot pievienotas skrdves un
uzgrieznus.

a) pievérsot uzmanibu pareizai starplikas montazai!

b) elektrisko kabe|u saiski piestiprinot ta, lai tas neraditu lielus traucéjumus un neapdraudétu berzi!



6. Ar L apziméto vadu komplekta galu parvietojiet pie kreisa aizmuguréja luktura.

10.

11.

Pievienotos atzarojuma atrsavienotajus piestipriniet pie Sadiem vadiem automasinas puseé:

Vada krasa Funkcija
zils / za|$ pagriezienu raditajs, kreisais, L
peléks / violets kreisais aizmugureéjais lukturis, 58-L

Uzlieciet vadu komplekta zila / zala vada plakano spraudni uz automas$inas puses zila / zala vada uzstadita
atzarojuma atrsavienotaja.

Uzlieciet vadu komplekta peléka / zila vada plakano spraudni uz automas$inas puses peléka / violeta vada
uzstadita atzarojuma atrsavienotaja.

. Ar R apziméto vadu komplekta galu parvietojiet pie laba aizmuguréja luktura.

Pievienotos atzarojuma atrsavienotajus piestipriniet pie Sadiem vadiem automasinas puseé:

Vada krasa Funkcija

zils / briins pagriezienu raditajs, labais, R
peléks / dzeltens kreisais aizmuguréjais lukturis, 58-R
melns / zils bremzu lukturis, 54

Uzlieciet vadu komplekta violeta / balta vada plakano spraudni uz automasinas puses zila / briina vada

uzstadita atzarojuma atrsavienotaja.

Uzlieciet vadu komplekta peléka / balta vada plakano spraudni uz automasinas puses peléka / dzeltena vada uzstadita
atzarojuma atrsavienotaja.

Uzlieciet vadu komplekta violeta / melna vada plakano spraudni uz automasinas puses melna / zila vada uzstadita
atzarojuma atrsavienotaja.

Pievienojiet briino un brino vadu pie piemérota masas punkta. (NepiecieSamibas gadijuma
piestipriniet pie masas punkta automasinas pusé vai izmantojiet lokSnu skraves.)

. Piekabes modula montaza

Ar [ipoSajam lentém piestipriniet moduli virs bagazas nodalijuma kreisas puses kreisa aizmuguréja luktura. Uzlieciet uz
modula 15-daligo kontaktu korpusu.

. Parvietojiet sarkano / zilo vadu gar masinas puses kabelu kili pie ritenu arkas un gar sliek3na iekapSanas Iisti [idz A

balstam.

Sarkano / zilo (1-daligo) piesléguma vadu izvelciet cauri esoSajai vadotnes iemavai un nofikséjiet to drosinataju
turétajos. Sarkano / zilo (1-daligo) piesléguma vadu ar vadu galiem savienojiet ar drosinataju turétaju un drosinatajiem
20 A. To darot, lidzu, nemiet véra, lai ir pieejama 12 voltu nemainiga strava (5. attéls).

Datu kopnes savienojuma vada (zils) parvietoSana

Nonemiet A balsta apSuvumu kaju novietoSanas zona un durvju iekapsanas zonas apSuvumu blakussédétaja puse.
Parvietojiet zilo vadu no A balsta kreisas kaju novietoSanas zonas gar vadibas panela malu [Tdz gaismas modulim laba
A balsta kaju novietoSanas zona.

Pie A balsta atrodas gaismas modulis, nonemiet priek$€jo melno spraudni un no piesléguma spraudna korpusa
apSuvuma uzmanigi izvelciet melns kontaktu turétaju (2. attéls).

Zila vada kontakta apvalku ievietojiet kamera Nr. 12, spraudni uzstadiet apgriezta seciba un uzlieciet uz gaismas
modula (3. - 4. attéls).

Piezime par piekabes signala darbibu:
Piekabes signala defekta gadijuma mirgo transportlidzekla kontrollampina!!
Visu kabelu montaZza javeic, izmantojot pievienotas joslas spailes, kas savieno iepriek§ samontétas dalas.

Pievienojiet akumulatoru un parbaudiet visas transportlidzekla funkcijas ar piekabinatu piekabi vai izmantojot attiecigu
testéSanas ierici.

Montazas instrukcija klientam!!!



Elektriline tiisli ihenduskomplekt

7-pooluseline

Tootekood WYR041107R

BMW Mini alates valjalaskekuupaevast 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

17 traadiga juhtmekimp 1 Kruvi M6 x 10 1 Vedruseib M6 1 Plekikruvi
. 1 7-pooluseline pesa 3 Kruvi M5 x 35 3 Vedruseib M5 16 Lintklamber 140mm
Sisu: 6 Kiirihendusklemm 3 Pahkel M5 1 Kaitsme alus koos kaitsmega 3 Lintklamber 300mm
1 Haagise suunatule moodul 1 Pahkel M6 1 Punane/sinine Ghendusjuhe 1 traadiga 2 Iseliimuv teip
Paigaldusjuhend

1. Uhendage massijuhe aku kiiljest lahti !

2. Eemaldage tagumise paneeli kate, mdlemad pagasiruumi klljeluugid, pagasikate ja tagatuled.

3. Kaablite labiviimiseks puuriga sbidukisse vasakpoolse tagatule alla 40 mm labimddduga ava. Téddelge ava sobiva

korrosioonikaitsevahendiga (joonis 1).

4. Uhendage juhtmekimp jargmisel viisil:

a) 7 traadiga juhtmekimbu metallist kaabliotsakutega ots viige punktis 3 kirjeldatud ava kaudu pagasiruumist
valja, seejarel torgake see |abi pistikupesa raami ava. Kinnitage kaasasolev kaitserdngas puuritud avasse.

b) Pesal véib olla kaks erinevat seibi. Uhte neist kasutatakse juhtmete kiilgvaljaviigul, teist aga telgvaljaviigul.
Kiilgvéljaviik: Kasutatakse suletud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja kokkupandava pesahoidikuga
eemaldatava tiisli puhul. Sellisel juhul tuleb eemaldada plomm pistikupesa korpusest.

Tahelepanu! Kokkupandava pesahoidiku puhul tuleb kasutada kilgvaljaviigule ette nahtud pesaseibi. Teine
valjaviigule ette nahtud seib tuleb kdrvaldada (seda ei kasutata).
Telgvaljaviik: Kasutatakse avatud pesahoidikuga kohtkindlalt paigaldatud tiisli ja mittekokkupandava
pesahoidikuga eemaldatava tiisli puhul. Kilgvaljaviigule ette nahtud seib tuleb kérvaldada (seda ei kasutata).

c) Pesa Uhendatakse alljargneva skeemi jargi :

Joonistus 1
Elektrijuhe Kontakti tahis Vérvus
Vasak suunatuli 1 (L) must/valge
Haagise udutuli 2 (54-G) hall
Mass 3 (31) pruun
Parem suunatuli 4 (R) must/roheline
Parem kdljetuli 5 (58R) hall/punane
Pidurituli 6 (54) must/punane
Vasak kdljetuli 7 (58L) hall/must

Juhtmete Ghendamine 7-

pooluselises pesas m

5. Paigaldage pistikupesad koos tihendusseibiga pesa hoidikus olevate kruvide ja mutritega.

a) Pdodrake tédhelepanu seibi digele kinnitamisele!

b) Juhtmekimp kinnitage nii, et ei tekiks teravaid murdekohti ning et see ei puutuks kokku hddrdumisegal!



6. Paigaldage juhtmekomplekti ots tahisega L vasakpoolsele tagatulele.

10.

1.

Uhendage kaasasolev haruiihendus alljargnevate sdidukikaablitega.

Kaabli varv Funktsioon
sinine/roheline suunatuli, vasakpoolne, L
hall/lilla vasakpoolne tagatuli, 58-L

Uhendage kaablikomplekti sinise/rohelise kaabli lamepistik sdiduki sinise/rohelise juhtmele paigaldatud
kiirharuihendusele.

Uhendage kaablikomplekti halli/sinise kaabli lamepistik séiduki hallile/lillale juhtmele paigaldatud
kiirharuiihendusele.

. Paigaldage juhtmekomplekti ots tahisega R parempoolsele tagatulele.

Uhendage kaasasolev haruiihendus alljargnevate sdidukikaablitega.

Kaabli varv Funktsioon

sinine/pruun suunatuli, parem R
hall/kollane vasakpoolne tagatuli, 58-R
must/sinine pidurituli, 54

Uhendage kaablikomplekti lilla/valge kaabli lamepistik séiduki sinisele/pruunile juhtmele paigaldatud
kiirharuihendusele.

Uhendage kaablikomplekti halli/valge kaabli lamepistik sdiduki hallile/kollasele juhtmele paigaldatud

kiirharuihendusele.

Uhendage kaablikomplekti lilla/musta kaabli lamepistik sdiduki mustale/sinisele juhtmele paigaldatud
kiirharuihendusele.

Uhendage pruun ja pruun juhe sobivasse massipunkti.
(Kinnitage kas sdiduki massipunktile voi kasutage plekikruvi.)

. Haagisemooduli paigaldamine

Kinnitage moodul pagasiruumi vasakule poole vasaku tagatule kohale, kasutades takjaribasid. Paigaldage moodulile
15ne pistikukorpus.

. Paigaldage punane/sinine juhe piki sdiduki kaablipuud rattakoopas ja lavekarpi kuni A-piilarini.

Viige punane/sinine (1ne) (ihendusjuhe I&bi olemasoleva kaablirdnga ja kinnitage hoidikutesse. Uhendage
punane/sinine (1ne) ihenduskaabel kaabli otstes kaitseiihendusega ja 20 A kaitsmetega. Jalgige, et 12 V pusivool
oleks olemas (joonis 5).

Andmesiin Uhendusjuhtme (sinine) paigaldamine.

Eemaldage A-piilari kate jalaruumist ja kaassditja ukseavast.

Paigaldage sinine juhe A-piilari vasakust jalaruumist piki armatuurlaua serva kuni parempoolse A-piilari jalaruumi tulede
moodulini.

A-piilaril on tulede moodul, eemaldage eesmine must pistik ja tdmmake must kontaktikandur ettevaatlikult
Uhenduspistiku korpusekattest valja (joonis 2).

Viige sinise juhtme kontakthllss kambrisse 12 ning monteerige pistik vastupidises jarjekorras kokku ja paigaldage
tulede moodulile (joonis 3-4).

Markus haagise suunatule talitluse kohta:
Haagise suunatule rikkest annab marku sdiduki signaallamp suurema vilkumissagedusega.
Kadik juhtmed kinnitage kaasasolevate lintklambritega, eelnevalt monteerige lahtivbetud osad.
Uhendage kiilge aku ja kontrollige kdiki séiduki funktsioone iihendatud haagise vdi vastava kontrollmééteriistaga.

Paigaldusjuhend on moéeldud kliendile!!!



Elektroinstalacia pre zapojenie tazného zariadenia
7-polovy

Cislo tovaru WYR041107R

BMW Mini od datumu vyroby 06.01 -

041107R-T/ 11.03.2019

1 Kablovy zvazok 7-zilovy
1 7-pdlova zasuvka

Obsah zostavy: 6 Rychlospojky

1 Modul smerového svetla
privesu

1 Skrutka M6X10
3 Skrutky M5X35
3 Matice M5
1 Matice M6

1 Pruzné podlozky M6

3 Pruzné podlozky M5

1 Poistkovy spodok s poistkou

1 Napajaci vodi¢ ¢erveny/modry
1-Zilovy

1 Skrutka do plechu
16 Stahovacich pasok 140 mm
3 Stahovacich pasok 300mm
2 Samolepiace pasky

1. Odpojte uzemnovaci kabel od akumulatora!

Montazny navod

2. Odstrante kryt zadného plechového krytu, dve bo¢né poklopy batozinového priestoru, zadnu policu a zadné svetla.

3. Za ucelom prevle€enia kablového zvazku vo vozidle vyvftajte otvor s priemerom 40 mm pod favym zadnym svetlom.

Otvor zaistite vhodnym protikoréznym pripravkom (obr. 1).

a)

. Kéblovy zvazok zapojte nasledovnym spésobom:

Koncovku 7-zilového kablového zvazku s kovovymi kablovymi koncovkami vyvedte von z batozinového
priestoru cez otvor popisany v bode 3, nasledne prevleCte cez otvor v puzdre pre zasuvku. Prilozenu
priechodku upevnite do vyvitaného otvoru.

b) RozliSujeme dve rézne podlozky pod zasuvku. Jedna z nich sa pouZiva pri boénom vyvode kablov, druha -
pri osovom vyvode.
Bocny vyvod kablov: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s uzamknutym drziakom
z4suvky a s odnimatefnym taznym hakom so sklopnym drZiakom zasuvky. V takomto pripade je potrebné

odstranit prehibeninu v plasti napajacej zasuvky.

Upozornenie!!! Pri sklopnom drziaku zasuvky je potrebné pouzit’ podloZku pod zasuvku uréenu pre bo¢ny

vyvod. Druht podlozku uréenu pre osovy vyvod je potrebné odstranit’ (nepouzije sa).

Osovy vyvod: Pouziva sa pri taznom zariadeni, ktoré sa montuje napevno s otvorenym drziakom zasuvky a
odnimatelnym taznym hakom bez sklopného drziaka zasuvky. Podlozku uréenu pre bo¢ny vyvod je potrebné
odstranit (nepouzije sa).

Cc) Zasuvka je zapojena podla schémy uvedenej nizSie:

Obrazok 1
Elektricky obvod Oznacenie kontaktu  Farba
Smeroveé svetlo lavé 1 (L) Cierno/biela
Hmlové svetlo privesu 2 (54-G) siva
Hmotnost 3 (31) hneda
Smeroveé svetlo pravé 4 (R) Cierno/zelena
Pozi¢né svetlo pravé 5 (58R) sivo/Cervena
Brzdové svetlo 6 (54) Cierno/Cervena
Pozi¢né svetlo lavé 7 (58L) sivo/Cierna

Zapojenie vodi¢ov
v 7-pdlovej zasuvke

5. Napajaciu zasuvku spolu s tesniacou podlozkou namontujte pomocou prilozenych skrutiek a matic k drziaku zasuvky.

a)

b)

dbajte na spravne pripevnenie podlozky!

elektricky zvazok pripevnite takym spdsobom, aby nevznikli ostré zalomenia a aby nebol vystaveny

nebezpecenstvu prederavenia!



6. Koncovku kablového zvazku, oznacenu ako L, zasunte do Favého zadného svetla.

10.

11.

Zatlacte prilozenu rozvadzaciu rychlospojku na nasledujucich kabloch na strane vozidla:

farba kabla funkcia

modry/zeleny Fava smerovka, L

sivyl/fialovy favé zadné svetlo, 58-L

Vlozte plochy konektor kabla modry/zeleny kablového zvazku do namontovanej rozvadzacej rychlospojky kabla
modry/zeleny na boku vozidla.

Vlozte plochy konektor kabla sivy/modry kablového zvazku do namontovanej rozvadzacej rychlospojky kabla

sivy/fialovy na boku vozidla.

. Koncovku kablového zvazku, oznacenu ako R, zasunte do pravého zadného svetla.

Zatlacte priloZenu rozvadzaciu rychlospojku na nasledujucich kabloch na strane vozidla:
farba kabla funkcia

modry/hnedy prava smerovka R
sivylzlty ravé zadné svetlo, 58-R
¢ierny/modry brzdové svetlo, 54

Vlozte plochy konektor kabla fialovy/biely kablového zvazku do namontovanej rozvadzacej rychlospojky kabla
modry/hnedy na boku vozidla.

Vlozte plochy konektor kabla sivy/biely kablového zvazku do namontovanej rozvadzacej rychlospojky kabla
sivy/zlty na boku vozidla.

Vlozte plochy konektor kabla fialovy/€ierny kablového zvazku do namontovanej rozvadzacej rychlospojky kabla
¢ierny/modry na boku vozidla.

Pripojte hnedy a hnedy kabel k prislusnému kostrovému bodu.
(V pripade potreby pripojte ku kostrovému bodu na strane vozidla alebo pouzite skrutku do plechu).

. Montaz modulu privesu

Modul namontujte nad lavym zadnym svetlom na lavej strane batozinového priestoru pomocou suchych zipsov. Pripojte
patnastnasobny pripojny konektor k modulu.

. Prevedte erveny/modry kabel pozdiZ kablového zvézku na strane vozidla pri vyklenku kolesa a pozdiz vstupného

prahu do stipika A.

Pretiahnite pripojny Cerveny/modry kabel (1-Zilovy) priechodkou na kéble a zapojte v poistkovych spodkoch. Pripojte
¢erveny/modry (1-zilovy) pripojny kabel na koncovkach kablov s poistkovym spodkom a poistkami 20 A. Nezabudnite
na prudenie jednosmerného pradu 12 V (obr. 5).

Kladenie pripojného kabla datovej magistraly (modry).

Odstrarite kryt zo stipika A, ktory sa nachadza v priestore na nohy zo strany dveri na strane spolujazdca.

Modry kabel vovedte do lavého priestoru na nohy stipika A pozdiz okraja pristrojovej dosky do modulu svetiel

v priestore na nohy pravého stipika A.

Na stipiku A sa nachadza modul svetiel. Odtiahnite prednu éiernu zastréku a opatrne vyberte éierny kontaktny nosié
z krytu pripojného kabla (obr. 2).

Konektorovu koncovku modrého kabla zasurite do komory €. 12 a namontujte zastréku v opacnom poradi a vlozte do
modulu svetiel (obr. 3-4).

Upozornenie tykajuce sa fungovania smerovky privesu:
Poruchu smerovky privesu signalizuje kontrolné svetlo vozidla prostrednictvom zvySenia frekvencie blikania.!!
VSetky vodiCe pripevnite prilozenymi stahovacimi paskami, namontujte skor demontované diely.

Pripojte akumulator a skontrolujte vSetky funkcie vozidla s pripojenym privesom alebo s prisluSnym testovacim
pristrojom.

Montazny navod je uréeny pre zakaznika !!!



Elektryczny zestaw przytaczeniowy haka holowniczego
7-biegunowyNr art. WYR041107R

BMW Mini od daty produkcji 06.01 -

041107R-T / 11.03.2019

1 Wigzka przewodoéw 7-zytowa 1 Sruba M6 x 10 1 Podktadka sprezysta M6 1 Blachowkret

1 Gniazdo 7-biegunowe 3 Sruba M5 x 35 3 Podktadka sprezysta M5 16 Zacisk tasmowy 140mm
Zawartosc: 6 Szybkoztaczka 3 Nakretka M5 1 Podstawa bezpiecznika z bezpiecznikiem 3 Zacisk tasmowy 300mm

1 Modut migacza przyczepy 1 Nakretka M6 1 Przewdd przytaczeniowy 2 Tasma samoprzylepna

czerwono/niebieski 1-zytowy

Instrukcja montazu

1. Odtaczy¢ przewdd masowy od akumulatora!

2. Zdjac¢ ostone tylnej pokrywy blaszanej, obie boczne klapy bagaznikowe, tylng potke i tylne Swiatta.

3. W celu poprowadzenia wigzki kablowej wywierci¢ w pojezdzie otwér @ 40 mm pod lewg lampag tylng. Zabezpieczyé
otwdr odpowiednim Srodkiem przeciwkorozyjnym (Rys. 1).

4. Podigczy¢ wigzke przewodow w nastepujacy sposob:

a) Koncéwke 7-zytowej wigzki przewoddw z metalowymi zakonczeniami kablowymi wyprowadzi¢ z bagaznika
poprzez otwor opisany w pkt. 3 na zewnatrz, po czym przetozy¢ przez otwor w obsadzie gniazda wtykowego.
Zamocowac dotgczong przelotke w wywierconym otworze.

b) Woystepujg dwie réozne podktadki pod gniazdo. Jedna z nich uzywana jest przy bocznym wyprowadzeniu
przewodow, druga przy wyprowadzeniu osiowym.

Wyprowadzenie boczne: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z zamknietym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym ze sktadanym uchwytem gniazda. W takim przypadku nalezy
usungc¢ przettoczenie w obudowie gniazda przytgczeniowego.

Uwagal!!! Przy sktadanym uchwycie gniazda nalezy zastosowac¢ podkfadke pod gniazdo przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego. Drugg podktadke przeznaczong do wyprowadzenia osiowego nalezy usung¢ (nie
bedzie stosowana).

Wyprowadzenie osiowe: Stosowane przy montowanym na state haku holowniczym z otwartym uchwytem
gniazda i odejmowanym haku holowniczym bez sktadanego uchwytu gniazda. Podktadke przeznaczong do
wyprowadzenia bocznego nalezy usung¢ (nie bedzie stosowana).

c) Gniazdo podtaczone jest wedtug ponizszego schematu:

Obraz 1
Obwad elektryczny Oznaczenie kontaktu Kolor przewodu
Swiatto kierunkowskazu lewe 1 (L) czarno/biaty
Swiatto przeciwmgielne przyczepy 2 (54-G) szary G @ %)
Masa 3 (31) brazowy
Swiatio kierunkowskazu prawe 4 (R) czarno/zielony 3) )
Swiato pozycyjne prawe 5 (58R) szaro/czerwony @
Swiatfo hamowania 6 (54) czarno/czerwony
Swiatto pozycyjne lewe 7 (58L) szaro/czarny

5. Gniazdo przytaczeniowe wraz z podktadkg uszczelniajgcg zamontowaé przy pomocy dotgczonych srub i nakretek na
uchwycie gniazda.

a)

b)

Podtaczenie przewodow
w gniezdzie 7-biegunowym

Uwaza¢ na prawidtowe zamocowanie podktadki!

Wiagzke elektryczng umocowaé w taki sposdb aby nie powstaty ostre zatamania i nie byta narazona na
przetarcia!



6. Doprowadzi¢ koricéwke zestawu przewoddw, oznaczong jako L, do lewej lampy tylnej.

10.

11.

Zacisng¢ zatgczone szybkoztgcza rozgatezne na nastepujacych przewodach po stronie pojazdu:

kolor przewodu funkcja
niebieski/zielony kierunkowskaz lewy, L
szary/fioletowy lewa lampa tylna, 58-L

Wiozy¢ ptaskg wtyczke przewodu niebieski/zielony zestawu przewoddéw w zamontowane szybkoztacze rozgatezne
przewodu niebieski/zielony po stronie pojazdu.

Wiozy¢ ptaskg wtyczke przewodu szary/niebieski zestawu przewodéw w zamontowane szybkozigcze rozgatezne
przewodu szaryl/fioletowy po stronie pojazdu.

. Doprowadzi¢ koncéwke zestawu przewodow, oznaczong jako R, do prawej lampy tylnej.

Zacisng¢ zatgczone szybkoztgcza rozgatezne na nastepujacych przewodach po stronie pojazdu:

kolor przewodu funkcja
niebieski/bragzowy kierunkowskaz prawy R
szary/zotty lewa lampa tylna 58-R
czarny/niebieski lampa hamowania, 54

Wiozy¢ ptaskg wtyczke przewodu fioletowy/bialy zestawu przewodéw w zamontowane szybkoztacze rozgatezne
przewodu niebieski/brazowy po stronie pojazdu.

Wiozy¢ ptaskg wtyczke przewodu szary/bialy zestawu przewodéw w zamontowane szybkoztgcze rozgatezne przewodu
szary/zo6tty po stronie pojazdu.

Wiozy¢ ptaskg wtyczke przewodu fioletowy/czarny zestawu przewodéw w zamontowane szybkozigcze rozgatezne
przewodu czarny/niebieski po stronie pojazdu.

Podtaczy¢ przewody brazowy i brazowy do odpowiedniego punktu masowego.
(W razie potrzeby przymocowaé¢ do punktu masowego po stronie pojazdu lub zastosowaé blachowkret.)

. Montaz modutu przyczepy

Zamocowa¢ modut nad lewym swiatlem tylnym z lewej strony bagaznika przy uzyciu tasm na rzepy. Podiaczy¢ ztacze
przytaczowe pietnastokrotne do modutu.

. Doprowadzi¢ przewody czerwony/niebieski wzdtuz wigzki kabli po stronie pojazdu przy wnece kota oraz wzdtuz progu

wejsciowego do stupka A.

Przeprowadzi¢ kabel przytaczeniowy czerwony/niebieski (jednokrotny) przez przelotke na kable i zazebi¢ w podstawach
bezpiecznikéw. Potgczy¢ kabel przytaczeniowy czerwony/niebieski (jednokrotny) na koncéwkach przewodow z
podstawg bezpiecznika i bezpiecznikami 20 A. Nalezy pamietac, ze wystepuje prad staty 12 wolt (Rys. 5).

Uktadanie przewodu potgczeniowego magistrali danych (niebieski).

Zdja¢ ostone stupka A umieszczong w przestrzeni na nogi od strony drzwi po stronie pasazera.

Doprowadzi¢ przewdd niebieski od lewej przestrzeni na nogi stupka A wzdituz krawedzi deski rozdzielczej do modutu
Swiatet w przestrzeni na nogi prawego stupka A.

Przy stupku A znajduje sie modut Swiatet. Odciagnac¢ przednig czarng wtyczke i ostroznie wyja¢ czarny nosnik
stykowy z ostony wtyczki przytaczeniowej (Rys. 2).

Wiozy¢ koncéwke wtykowaq niebieskiego przewodu do komory nr 12 i zamontowaé wtyczke w odwrotnej kolejnosci oraz
wiozy¢ do modutu swiatet (Rys. 3-4).

Uwaga odnosnie dzialania migacza przyczepy:

Defekt migacza przyczepy jest sygnalizowany przez swiatto kontrolne pojazdu poprzez podwyzszenie
czestotliwosci migania!ll

Wszystkie przewody zamocowac¢ dotgczonymi zaciskami tasmowymi, zamontowa¢ wczesniej rozmontowane czesci.

Podtaczy¢ akumulator i sprawdzi¢ wszystkie funkcje pojazdu z podtgczong przyczepa lub odpowiednim przyrzadem
testujgcym.

Instrukcja montazu przeznaczona jest dla klienta!!!






